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ČIŽP  Česká inspekce životního prostředí 

ČR  Česká republika 
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KN  katastr nemovitostí 

MěÚ Městský úřad 
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NO2 oxid dusičitý 

ONL obsah netěkavých látek/sušina 

OZKO  oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 

PM10, PM2,5  suspendované částice frakce PM10, PM2,5 (prašný aerosol) 

TOC celkový organický úhlík 

VOC těkavé organické látky 

WHO Světová zdravotnická organizace 
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ÚVOD 

Předmětem posouzení je provoz technologického zařízení (linky) pro nanášení tenkých 

vrstev otěru odolného laku na transparentní polymerní desky a hliníkové kompozitní desky. 

Linka bude instalována ve stávající hale v areálu oznamovatele v průmyslové zóně v Příbrami. 

Technologický proces nanášení tenkých vrstev laku poléváním je běžná metoda užívaná 

zejména v automobilovém průmyslu za užití vyspělých technologických postupů. Tento 

technologický proces pro nanášení laků a barev na povrch substrátu používají mnohá další 

průmyslová odvětví. 

Vlivem realizace záměru nedojde ke změně intenzit dopravy, neboť desky, které jsou dnes 

za účelem lakování přepravovány mimo areál, budou nově povrchově upravovány na místě. 

Cílem dokumentace vlivů na životní prostředí je předložit ucelený materiál poskytující 

dostatek informací k záměru a jeho možným vlivům na životní prostředí. 
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ČÁST A - ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. OBCHODNÍ FIRMA 

Polycasa s.r.o. 

2. IČ 

25058703 

3. SÍDLO 

Příbram VI - Březové Hory, Obecnická č.p.520, PSČ 26101 

4. JMÉNO, PŘÍJMENÍ, BYDLIŠTĚ A TELEFON OPRÁVNĚNÉHO 

ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE 

Petr Šedivý – jednatel, Příbram V - Zdaboř, Zdabořská 594, PSČ 26001, tel. + 420 318 493 

911 

Na základě plné moci (viz příloha) je k zastupování v procesu EIA oprávněn zpracovatel 

dokumentace vlivů na životní prostředí. Kontakty jsou uvedeny na str. 2 dokumentace. 
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ČÁST B - ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

1. NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č. 1  

Název:  Lakovací linka ve výrobní hale č. 3 v areálu společnosti Polycasa s.r.o. v Příbrami 

Zařazení: kategorie I. bod 4.4 " Povrchová úprava kovů nebo plastů, včetně lakoven, s 

kapacitou nad 500 tis. m2/rok celkové plochy úprav.“  

Jedná se o záměr vždy podléhající posuzování vlivů na životní prostředí. Proces 

posuzování vlivů na životní prostředí je v tomto případě v kompetenci MŽP ČR. 

2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU  

Lakovány budou transparentní polymerní desky a hliníkové (AL) kompozity. 

Lakovací metoda: polévání povrchu (vytvoření tenké transparentní vrstvy laku) 

Projektovaná kapacita:  1 512 605 m2  za rok (nepřetržitý provoz – 336 dní/rok),  

    z toho cca 200 tis. m2 AL kompozity.  

3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU  

Kraj:  Středočeský  

Obec:  Příbram 

Katastrální území: Příbram 

Pozemek KN: p.č. 2923/5 zastavěná plocha a nádvoří 

Č.p.: průmyslový objekt č.p. 520 

Jednotka RTO bude umístěna vně haly na pozemku č. 2923/7 (ostatní plochy-

komunikace). 

Záměrem je instalace a provoz lakovací linky ve stávající hale č. 3 v areálu společnosti 

Polycasa s.r.o. Areál leží v průmyslové zóně. Vjezd do areálu je z ulice Obecnická. 

Umístění záměru je patrné z obrázku 1 a 2 a grafických příloh řady 4. 
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Obrázek 1: Situace širších vztahů 

 

Vysvětlivky:       poloha haly v širších vztazích 

 

Obrázek 2: Situace areálu a haly č. 3 v orthofotomapě a katastrální mapě 

 

Vysvětlivky:  hala č. 3  areál Polycasa s.r.o. 

 

4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE S JINÝMI ZÁMĚRY 

Charakter záměru 

Záměrem je instalace a provoz technologického zařízení (linky) pro nanášení tenkých 

vrstev otěru odolného laku na transparentní polymerní desky a hliníkové kompozitní desky. 

Linka bude instalována ve stávající hale v areálu oznamovatele v průmyslové zóně v Příbrami. 

3 

4 

1 

2 

5 
6 
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V rámci instalace lakovací linky budou provedeny pouze menší stavební úpravy haly a změny 

v jejím zařízení (např. úprava vstupních vrat, demontáž některých pomocných technologií 

souvisejících  s předešlou výrobou).  

V areálu je umístěno celkem 6 halových objektů (viz obrázek 2), přičemž haly č. 1 až 4 a 

haly č. 5 a 6 tvoří dva samostatně stojící celky. Plocha hal č. 1 – 4 činí 6 300 m2, plocha hal č. 5 

a 6 je 4 859 m2.  

Dříve byly v hale č. 3 v provozu 3 linky na výrobu polymerních desek.  

Vlivem realizace záměru nedojde ke změně intenzit dopravy, neboť desky, které jsou dnes 

za účelem lakování přepravovány mimo areál, budou povrchově upravovány na místě a 

následně odváženy zákazníkům. 

Počet zaměstnanců společnosti se nezmění. 

Kumulace s jinými záměry (realizovanými, připravovanými, uvažovanými) 

Záměrem se v souladu se zákonem o posuzování vlivů na životní prostředí rozumí stavby, 

činnosti a technologie uvedené v příloze č. 1 k tomuto zákonu. Kumulace vlivů připadá 

v úvahu v území vymezeném dosahem vlivů z posuzovaného záměru.  

Záměr je situován v průmyslové zóně města Příbram. Kumulaci vlivů lze v teoretické 

rovině předpokládat s veškerými záměry v území, potažmo s veškerými vlivy lidské činnosti 

v území. Přehled připravovaných záměrů na území města Příbram je dostupný ve veřejném 

informačním systému EIA na http://portal.cenia.cz/eiasea/view/eia100_cr . 

Z obdobných záměrů je v průmyslové zóně v provozu prášková lakovna v areálu 

společnosti Geomine a.s. S ohledem na kapacitu 250 000 m2 lakované plochy za rok a 

použitou technologii, není kumulace vlivů předpokládána. Podrobněji otázky vlivů na kvalitu 

ovzduší (imisní situaci v zájmovém území) hodnotí rozptylová studie. 

Jak již bylo uvedeno výše v textu, realizací záměru nedojde ke změnám v generované 

dopravě. Z uvedeného důvodu se dokumentace nezabývá kumulací vlivů dopravy. 

Záměr bude navazovat na výrobu polymerních desek v areálu Polycasa s.r.o. Jejich výroba 

probíhá v halách č. 1, 2, 4. V halách č. 5, 6 jsou výrobky skladovány, popř. dále upravovány dle 

požadavků zákazníků (formátování, tvarování). Polymery používané k výrobě desek jsou: 

 GPPS   - Standardní  polystyren 

 SAN      - Styren akrylonitril 

 PMMA   - Polymetylmetakrylát 

 PC         - Polykarbonát 

 PETG    - Polyethylentereftalátglykol 

Postup výroby byl podrobně popsán v oznámení záměru „ Výrobní komplex pro výrobu 

polystyrénových skel a distribuční centrum„(Dřevíkovský a kol., 2005). Níže je stručně popsán 

výrobní proces polymerových desek, převzatý z citovaného oznámení (upraveno, zkráceno). 

Základní princip procesu výroby polymerních desek z granulátu spočívá v jeho extrudaci. 

Granulát je v extrudéru zahřán na danou teplotu při které je dostatečně plastický a tvárný. 

Kalibrovaným otvorem je následovně vytlačován k pracovním válcům, na kterých získává 

konečný tvar. V druhé části výrobní linky je nekonečný pás desek ochlazován a v poslední fázi 

řezán na požadovaný rozměr. Vlastní extrudace probíhá v uzavřeném vnitřním prostoru 

extrudéru.  
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Výroba polymerních desek je realizována na výrobních linkách, které sestávají z 

následujících částí:  

- pneumaticky plněné zásobníky,  

- elektronické dávkovací zařízení,  

- válečková dráha s horkými noži,  

- odtahovací válce s povrchovou ochranou, 

- přímá dělící pila,  

- paletizační mechanismus drtiče na granulát,  

- společný pojízdný jeřáb pro všechny linky.  

Postupy ani kapacita výroby polymerních desek nebudou realizací záměru ovlivněny. 

5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ PŘEHLEDU 

ZVAŽOVANÝCH VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ (I Z HLEDISKA ŽIVOTNÍHO 

PROSTŘEDÍ) PRO JEJICH VÝBĚR, RESP. ODMÍTNUTÍ  

Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění  

Záměr oznamovatele instalovat lakovací linku vyplývá z dynamického vývoje na trhu 

s polymerními deskami a nárokem na očekávanou vyšší užitnou  hodnotu produktu v oblasti  

odolnosti proti mechanickému poškrábání, povětrnostním vlivům a degradaci UV zářením. 

Část produkce polymerních desek je níže popsaných způsobem povrchově upravována již 

v současné době a to dodavatelsky mimo výrobní areál. Realizace záměru umožní tento 

pracovní krok provést v místě výroby a zvýšit užitnou hodnotu výrobků bez procesního kroku 

přepravy na jinou lokalitu. 

Umístění jednoznačně vyplývá z prostorových kapacit stávajících hal.  

Přehled zvažovaných variant a hlavních důvodů pro jejich výběr  

Další varianty níže popsaného technického a technologického řešení nejsou zvažovány. 

Záměr je v souladu se schválenou územně plánovací dokumentací. Vyjádření stavebního 

úřadu je přílohou H1 dokumentace. 

6. POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Popis je převzat z technické zprávy (Polycasa s.r.o., 2015). 

Charakteristika technologického procesu  

Požadovaným výsledkem technologického procesu nanášení laku poléváním je vytvoření 

tenké transparentní vrstvy laku, která zásadně zvýší povrchovou tvrdost a zároveň odolnost 

proti UV složce slunečního záření nalakované polymerní desky. 

Principem je nanesení tenké vrstvy tekutého laku na bázi polysiloxanu a jeho následném 

vytvrzení pomocí foto-iniciované  polymerace, foto-iniciátory obsažené v laku naváží 

jednotlivé molekuly, jež se následně spojí v polymerní řetězce. Výsledkem procesu je tenká 

tvrdá vrstva transparentního laku s uvedenými vlastnostmi. 
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1. Lakovaná vrstva 

Otěru odolné fotosenzitivní laky jsou běžně dostupné laky, dodávané renomovanými 

firmami s celosvětovým působením. Využíván bude produkt s obchodním označením Silfort 

UVHC 3000;3000K;5000; atd. (výrobce firma Momentive – Germany). 

Obrázek 3: Princip vytvrzení fotosenzitivního laku UV zářením 

                       

Nejběžnějším zdrojem používaným pro vytvrzení uvedených laků jsou rtuťové(Hg) UV 

emitory. Životnost je cca 5 000 hod, zajištěn bude zpětný odběr dodavatelem.  

Tloušťka lakované vrstvy   

Mokrý film: 20 - 35µm 

Suchý film : 8 - 20µm 

Maximální tloušťková odchylka - vertikální směr: -0+6µm 

Maximální tloušťková odchylka - horizontální směr: +/- 1µm  

2. Lakovací proces 

K  nanášení vrstvy laku na polymerní desku se principiálně využívá gravitačního spádu,  s 

jehož pomocí se vytvoří clona z nanášeného laku, kterou následně deska prochází. 

Povrchový film se tvoří při průchodu clonou a dopadem nanášeného laku na  povrch desky. 

Množství naneseného laku  se reguluje velikostí otvoru v polévací hlavě, tlakem v polévací 

hlavě a rychlostí pohybu desky. Technologický proces poléváním je vhodný pro 

velkoformátové rovné dílce bez členité struktury. 
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Obrázek 4: Princip nanášení lakované vrstvy 

 

 

Obrázek 5: Zkrácený procesní diagram lakovacího procesu 

 

 

Charakteristika procesu a jeho fáze 

Materiálový vstup - produkty určené k nanesení ochranné vrstvy laku se manipuluji 

standardním způsobem tak, aby byly umístěny v optimální pozici pro přípravné operace a 

následné polévání a zároveň byla eliminována možnost kontaktu s technologií a obsluhou 

technologie až do konce technologického cyklu. Manipulace probíhá za pomoci manipulační 

techniky, jako například vysokozdvižné vozíky, poloautomatické a automatické manipulátory, 

řetězové dopravníky, atd. 

Příprava povrchu - základní podmínkou pro kvalitativně uspokojivé nanesení laku na 

povrch substrátu je jeho čistota, nepřítomnost prachové a jiné kontaminace, včetně 

kontaminace tuky a mastnotou, nebo jinými látkami. 

Substrát je chráněn před vlivy okolí ochrannou folií, která se odstraní po primárním 

očištění desky po vstupu do kontrolované zóny. Čištění se provádí ofukem povrchu desky de-

ionizovaným vzduchem, tato fáze probíhá při vstupu substrátu do kontrolované zóny. 

Po odstranění ochranné fólie dojde k následnému dočištění substrátu od eventuální 

zbytkové kontaminace, a pokud to technologický postup požaduje, dojde k dodatečné 

úpravě povrchu za účelem zvýšení smáčivosti (zvýšení povrchového napětí), tak aby se 
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následně zajistilo optimální rozlévání laku po povrchu a homogenita lakované vrstvy. 

Předpokládá se použití ionizace. 

Polévání - klíčovou fází procesu je aplikace laku na povrch substrátu. Toto se děje 

v polévací komoře, kam je substrát umístěn po předchozí přípravě povrchu. Kontinuální a 

homogenní tok laku skrze štěrbinu polévací hlavy vytvoří clonu, kterou následně lakovaný 

substrát prochází. V případě, že je hlava staticky umístěna, pohybuje se daný substrát za 

pomoci dopravníkového systému, nebo se pohybuje polévací hlava a daný substrát je ve 

statickém stavu. 

Důležitým procesním parametrem je definovaný přebytek laku dopadajícího na povrch 

substrátu, tak aby se zajistilo utvoření homogenní vrstvy laku. 

Tento přebytek je vytvářen dávkovaným množstvím laku, výškou a pozicí polévací hlavice 

vůči substrátu, a parametry laku, zejména jeho viskozitou. 

Odkap - po ukončení fáze polevu je nutné nechat přebytečný lak odkapat ze substrátu a 

shromáždit pro další použití. Přebytečný lak je plně recyklovatelný a po patřičné úpravě, 

filtraci a ředění procesním ředidlem se vrací zpět do procesu. Doba odkapu je časem, který je 

nutný k vytvoření rovnoměrné vrstvy laku a zpravidla končí po odkapání 98% přebytečného 

laku. 

Odpar - tato fáze procesu je velmi důležitá pro finální vlastnost ochranného laku a to 

zejména jeho tvrdost a přilnavost k povrchu. Lak je při fázi polévání naředěn tak, aby měl 

požadovanou viskozitu, což znamená, že obsahuje objemově 55 až 60% procesního ředidla, 

které se musí odpařit před procesem vytvrzení, jinak negativně ovlivní vlastnosti laku.  

K požadovanému odpaření procesního ředidla dochází v odpařovací komoře, kde se 

účinnost a rychlost odpařování ovlivňuje časem, teplotou a množstvím ventilovaného 

vzduchu. 

Čas při fázi odpařování je nadále důležitý také pro vytvoření odpovídající přilnavosti laku 

k substrátu. V této fázi vzniká chemická vazba na molekulární úrovni mezi lakem a substrátem 

a dochází k vytvoření mezivrstvy, která zajistí odpovídající adhezi po vytvrzení laku. Příliš 

krátký, nebo naopak dlouhý čas při odparu procesního ředidla může způsobit pokles adheze 

a následné oddělení lakované vrstvy. 

Vytvrzení - finální fáze procesu, která zajistí, že kapalný lak vytvoří tvrdou, ucelenou otěru 

odolnou vrstvu na povrchu substrátu. Vytvrzení povrchu proběhne za pomoci UV záření a 

energie dodané UV emitory. 

Fotosenzitivní lak reaguje na dodané záření v UV spektru světelného záření a foto-

iniciátory obsažené v laku spustí polymerační reakci, v jejímž důsledku se naváží jednotlivé 

molekuly laku, jež se následně spojí v polymerní řetězce. Výsledkem procesu je tenká tvrdá 

vrstva transparentního laku s uvedenými vlastnostmi. 

Následně je již lak plně funkční a získá požadované finální paramenty. 

Laminace - jako jedna z posledních fází procesu je aplikace ochranných fólií na povrch 

substrátu pro potřeby následné manipulace a dalších technologických operací.    

 

Technologie lakování poléváním je ucelený technologický proces, kde jednotlivé operace 

na sebe vzájemně navazuji bez možnosti přerušení technologického řetězce. Technologická 
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linka tomuto požadavku odpovídá a je navržena v souladu s potřebami procesu a produktům, 

které jsou zamyšleny být tímto proces ošetřeny. 

Charakteristika technologického zařízení 

Technologická linka pro lakování 

Zamýšlená technologická linka je navržena jako samostatný technologický celek a bude 

dodána formou dodávky „na klíč“, včetně veškerého technologického zázemí potřebného pro 

provozování technologické linky a procesu, tak jak je shora popsáno. 

Základem linky je řetězová dopravníková dráha, která zajišťuje pohyb polymerních desek 

procesem. Jedná se o uzavřenou dopravníkovou dráhu, nekonečnou smyčku, pracující na 

principu „first in /first out“, kde v každé fázi procesu může dojit k zastavení dopravníkových 

unášečů na předem definovanou dobu za účelem provedení jednotlivých procesních operací. 

Řetěz dopravníku je v neustálém pohybu a jednotlivé dopravníkové unašeče se mohou 

zastavit na jednotlivých procesních „STOP“ pozicích „S“ tak, že se automaticky odpojí od 

dopravníkového řetězu do té doby, než dostanou systémový pokyn „GO“, jímž jsou uvedeny 

opět do pohybu směrem k další technologické operaci. 

Celý dopravník je kompletně opláštěný modulárním systémem tak, aby vznikly jednotlivé, 

navzájem oddělené procesní zóny, tak jak jsou definovány technologickým procesem a 

produktem určeným k lakování. S ohledem na to, že celý proces vyžaduje čisté a bezprašné 

prostředí, modulární opláštění zajištuje izolaci vnitřního pracovního prostředí od vnějšího 

pracovního prostředí jak ve smyslu čistoty cirkulovaného vzduchu, tak i zvukové a tepelné 

izolace. 

Vnější obvodový plášť modulárního systému opláštění uzavírá technologickou linku 

včetně servisních periferií, které zajišťují provozní a procesní podmínky. Systém ventilace a 

filtrace zabezpečí čistotu vzduchu vnitřního pracovního prostředí na úrovni ISO Class 5. 

Systém přípravy vzduchu, ventilace, filtrace, ohřevu a úpravy relativní vlhkosti je plně 

autonomní a nezávislý na vnějším pracovním prostředí haly. Vzduch potřebný pro vytvoření 

definovaného procesního prostředí uvnitř lakovací linky se pro následnou úpravu čerpá 

z venkovního prostředí. 

Veškeré výstupy, včetně vzduchu ze zón, kde dochází k odpařování procesního ředidla, 

jenž je kontaminován VOC a určen k termické oxidaci, je vyveden mimo vnitřní pracovní 

prostředí výrobní haly.   

Kompletní systém přípravy vzduchu, ventilátory, filtry, zvlhčovače, ohřev vody a vzduchu, 

klimatizační jednotky, čerpadla a další technologické jednotky jsou umístěny nad úrovní 

vlastní lakovací linky na kovové nosné konstrukci v zájmu úspory místa a kompaktnosti 

technického řešení. Termická oxidační jednotka pro spalování vzduchu kontaminovaného 

VOC, je umístěna vně obvodového pláště výrobní haly. 

  

Technologická linka je vybavena systémem rekuperace tepelné energie a zbytkové teplo 

z termické oxidační jednotky, v momentu kdy se provozuje v auto-termním režimu, se využívá 

pro ohřev procesní vody a vzduchu, stejně jako zbytkové teplo z UV emitorů, které jsou 

chlazeny vodou.    
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Obrázek 6: Procesní diagram lakovací linky  

 

Lakovací linka – technologické sekce (viz grafické přílohy odborného posudku) 
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Lakovací linka – technický popis 

1.0 Materiálový vstup  - stohování 

V této zóně dochází k prvotní manipulaci s produkty určenými pro lakování, které se 

dodávají ve formě desky o standardním rozměru  2100mm x 3100mm, uložené na transportní 

paletě v počtu 60 až 100 ks. 

Při zahájení manipulačního cyklu stohovač uchopí jednotlivou desku a přemístí ji z palety 

na transportní stůl, který je přesune pomocí válečkového dopravníku do prostoru 

manipulační zóny č. 1.1  

Tato operace probíhá vně lakovací linky mimo uzavřené procesní zóny. Přesun desky 

z nekontrolovaného vnějšího prostředí do vnitřního kontrolovaného prostředí probíhá skrze 

prostupovou štěrbinou v plášti modulárního opláštění, kde zároveň probíhá primární čištění 

desky za pomoci de-ionizovaného proudu vzduchu. 

1.1 Manipulační zóna – nakládka 

Po dopravení desky do manipulační zóny automatického podavače, tento uchopí desku a 

z horizontální polohy ji přemístí do vertikální polohy a zavěsí ji do unašeče řetězového 

dopravníku. Před zafixováním desky v unašeči dojde ke kalibraci polohy desky vůči 

referenčnímu bodu. Dle nastavených procesních parametrů dostane unašeč pokyn „GO“ a 

uvolní „STOP“ pozici „S1“ pro další manipulační cyklus. 

2.0 Vstupní kontrola - odstranění folie 

Tato zóna je pracovní zónou s trvalou obsluhou, která plní roli vstupní kontroly a 

odstraňuje ochrannou fólii z povrchu lakované desky. 

Unašeč se zavěšenou deskou zastaví na procesem definovanou dobu na „STOP“ pozici 

„S2“, kde obsluha sejme ochrannou folii a provede inspekci povrchu desky. V případě, že 

procesní čas neumožní provést uvedené kroky v daném čase, proběhne dokončení 

uvedených operací na „STOP“ pozici „S3“  

 2.1 Příprava povrchu 

V prvotní fázi projektu je tato zóna zamýšlena jako záložní, kterou unašeče projíždějí bez 

potřeby procesní zastávky.  

3.0 Procesní zásobník č. 1  

Procesní zásobník slouží k udržování provozní zásoby připravených desek před vlastním 

procesem polévání. Provozní zásoba umožňuje zajistit plynulost procesu lakování a zároveň 

přerušit proces v manipulačních zónách a umožnit obsluze přerušit práci, nebo provádět další 

požadované operace. 

Množství unašečů a počet desek v zásobníku definují procesní parametry „STOP“ pozice 

„S5“  

4.0 Polévací komora 

Po uvolnění unašeče s deskou z provozního zásobníku, se unašeč zastaví na „STOP“ pozici 

„S6“ v polévací komoře. Polévací hlava, umístěná na robotické ruce zahájí polévání desky po 

předem naprogramované trajektorii, která je definována tvarem a rozměry desky. Po 

ukončení polévacího cyklu, za současného odkapávání přebytečného laku se unašeč uvolní ze 

„STOP“ pozice „S6“ a pokračuje do další zóny.  
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5.0 Odkapávací zóna 

V této zóně dochází k dokončení procesu odkapu přebytečného laku až do požadované 

úrovně. Zároveň tato zóna slouží jako další procesní zásobník, který umožní ovlivňovat 

důležité procesní parametry. Potřebný čas odkapu je zajištěn nastavením procesních 

parametrů „STOP“ pozice „S7“  

Celá dráha, kde dochází k odkapu přebytečného laku je vybavena sběrnými vanami, které 

zajišťují odvod přebytečného laku do dávkovacího systému k jeho zpětnému využití. 

6.0 Odpařovací zóna 

Následně po odkapání přebytečného laku dochází v odpařovací zóně k odpaření 

procesního ředidla. 

„STOP“ pozice „S8“ a „S9“ umožňují nastavit procesní parametry v takovém rozsahu, aby 

bylo dosaženo optimální kvality. Rychlost odpaření se reguluje také teplotou v rozsahu 40 až 

60OC a množstvím vzduchu, který cirkuluje v komoře. 

S ohledem na koncentrace VOC v této zóně, je veškeré zařízení dodáno v nevýbušném 

provedení dle požadavků příslušných norem.   

7.0 Procesní zásobník /temperace 

Tato zóna slouží primárně jak temperační komora, kde v závislosti na předešlých 

procesních podmínkách dochází k temperaci desek na teplotu 40OC, která je požadována pro 

následný procesní krok. Dále také funguje jako další procesní zásobník a za pomoci „STOP“ 

pozice „S10“ lze ovlivňovat procesní časy a parametry.  

8.0 Vytvrzovací komora UV 

Po dosažení procesních parametrů a uvolnění „STOP“ pozice „S10“, unašeč s deskou 

projíždí plynule vytvrzovací komorou, kde je deska vystavena účinku UV záření, vyzařovaném 

instalovanou sadou UV emitorů na bázi HG  rtuťové výbojky.  

  Diagonálně umístěná sestava emitorů s plynule regulovatelným výkonem vytváří 

homogenní pole UV záření o požadované intenzitě, které iniciuje polymerační proces a s tím 

spojené vytvrzení laku.  

UV emitory jsou chlazeny vodou a přebytečné teplo je odváděno do výměníků a zpětně 

použito v procesu. Celá konstrukce komory je provedena v nerezové oceli, tak aby odolávala 

korozi. 

9.0 Procesní zásobník / chlazení 

S ohledem na to, že proces vytvrzení generuje značné množství tepla a povrch desek se 

může zahřát na teplotu až  80OC, je nutné desku ochladit na teplotu potřebnou pro další 

procesní operace.  

Procesní zásobník  č.3 splňuje tuto funkci a definovaný počet desek, čekající v tomto 

zásobníku je ochlazován cirkulací vzduchu na teplotu  40OC. 

Procesní zásobník č. 3 dále umožnuje naakumulovat větší množství desek a tím umožnit 

přerušení procesu v následných zónách 10.0,11.0 a11.1 za pomoci procesních parametrů 

„STOP“ pozice „S11“.   
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10.0 Kontrola kvality /laminace 

Zóna kontroly kvality je další zónou s trvalou obsluhou. Unašeč s již nalakovanou deskou 

zastaví na „STOP“ pozici „S12“ a umožní obsluze provést optickou kontrolu kvality. V případě 

shody s kvalitativním standardem je deska dopravena do laminační jednotky k nanesení 

ochranné folie na lakovaný povrch pomocí válcového laminátoru. V případě, že kvalita laku 

neodpovídá požadovaným standardům, obsluha označí desku definovaným způsobem a určí 

k následné izolaci. 

11.0 Manipulační zóna – vykládka 

V této zóně automatický manipulátor sejme desku z vertikálního stolu laminační jednotky 

a umístí desku do horizontální polohy na transportní stůl k přemístění vně lakovací linky do 

prostoru stohovače. 

Manipulační zóna je poslední zónou, kde se deska pohybuje v kontrolovaném prostředí. 

Zónu opouští opět skrze prostupovou štěrbinu.  

11.1 Materiálový výstup stohování - dobré výrobky 

Automatizovaný stohovač přemístí desku, klasifikovanou jako shodnou s kvalitativními 

standardy, z koncové pozice transportního stolu na pozici s paletou, která je definována pro 

tento výrobek. 

11.2 Materiálový výstup stohování - vadné výrobky 

Automatizovaný stohovač přemístí desku, klasifikovanou jako neshodnou s kvalitativními 

standardy, z koncové pozice transportního stolu na pozici s paletou, která je definována pro 

tento výrobek. 

12.0 Rozvodná deska, přívod, řídicí systém 

  V této zóně je umístěna hlavní rozvodná skříň, napájení, systémové rozvodné skříně a 

řídicí systém 

13.0 Lakovací systém, rozvod, čerpadla, mísení 

V této zóně je umístěn: 

- Systém rozvodu a zásobování polévací hlavy lakem 

- Systém sběru přebytečného laku 

- Filtrace a ředění laku 

- Monitorovací a kontrolní systém viskozity laku včetně viskosimetru 

- Dávkovací čerpadla a provozní zásoba laku a procesního ředidla  

 

Lakovací linka  - technické parametry  

Celkové rozměry 

Délka                                                                                          36480 mm 

Šířka                                                                                           15700 mm                 

Výška                                                                                            6600 mm   

Termální oxidace / RTO jednotka 

Popis RTO jednotky je uveden v kapitole B. II. Údaje o výstupech – Ovzduší. 

Kapacita a hodinový výkon 

Max počet desek za hodinu                                                               30 ks 
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Hodinová kapacita lakování      187,575 m2 

Maximální počet provozních dní                                                      336 dní 

Celkový počet provozních hodin v roce                                         8064 hod      

Maximální roční kapacita lakování                                         1 512 605 m2  

 

Technické specifikace lakovaných desek 

Rozměry lakovaných desek      

                                                                          Max.                             Min.                                                                                                                                                             

Délka                                                          3100 mm                      2000 mm 

Šířka                                                           2100 mm                      1500 mm 

Tloušťka                                                      20,0 mm                       1,00 mm      

Specifická hmotnost                                                              1,05 – 24,0 kg/m² 

Maximální hmotnost desky                                                 max. 70 kg / deska 

Rozměrové tolerance  

                                                                          Max.                              Min. 

Délka                                                           +9,0 mm                         0,0 mm 

Šířka                                                            +6, 0mm                         0,0 mm 

Tloušťka                                                                                               +/- 5% 

Rozměr a hmotnost palety 

Min. hmotnost                                                                                   100 Kg 

Max hmotnost                                                                                 1500 Kg  

Min. výška                                                                                        300 mm 

Max výška                                                                                      1000 mm 

Min.  rozměr                                                                       1550 x 2050 mm 

Max.rozměr                                                                        3150 x 2150 mm 

 

Zařízení regenerativní termické oxidace (dále jen jednotka RTO) 

Zařízení RTO bude umístěno vně haly č. 3 na místě stávajícího sila. Popis je převzatý 

z materiálu společnosti OEP Solution s.r.o. (kolektiv OEP Solution s.r.o., 2016), dodavatele 

technologie. 

Účelem zařízení je likvidace par organických látek z technologie povrchové úpravy. 

Technologie je určena pro nepřetržitý provoz a pro umístění ve venkovním prostředí. Sestává 

z jednoho funkčního celku – termické regenerativní jednotky s komínem.  

Jednotka RTO sestává z: 

 Tříkomorového reaktoru se společným spalovacím prostorem. Tloušťka stěn 

reaktorů je 3 mm a spalovací komory 4 mm. Spodní část reaktorů je pochozí 

(přístupná k čištění). 
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 Vnější izolace částí technologie překračujících povrchovou teplotu 60°C. 

 Ventilátorů procesního a spalovacího vzduchu, náběhového ventilátoru. 

 Potrubí odpadních (vstupních) a spalinových (výstupních) plynů (DN280), potrubí 

spalovacího vzduchu, propanu a stlačeného vzduchu.  

 Komínu DN280, výšky h=13m. 

 Elektrorozvaděče umístěného uvnitř haly. 

 Keramické výplně reaktoru (čtyři řady voštin 43x43 cell, velikost voštin 

150x150x300mm). 

Odplyn z lakovny se dopravuje do jedné ze tří komor reaktoru (R1/R2/R3). V reaktoru 

dochází k oxidaci odplynů za vysokých teplot. V době náběhu a dle provozních podmínek je 

vyhříván na provozní teplotu systémem pro vytápění reaktoru pomocí propanu. Je to ocelová 

nádoba sestavená z horizontální válcové části tvořící spalovací komoru a tří vertikálních 

komor – reaktorových komor R1/R2/R3 s keramickou náplní pro akumulaci tepla.  

Komory jsou naplněny keramickou voštinovou hmotou pro akumulaci tepla a jsou 

propojeny společným spalovacím prostorem, ve kterém dochází při teplotě ca 750-850°C k 

dokonalé oxidaci spalitelných látek na CO2 a H2O. Třetí komora je v režimu proplachu - tento 

systém zajistí eliminaci píků výstupní koncentrace TOC. Pro případ snížených vstupních 

koncentrací a náběh jednotky je ve spalovací komoře umístěn jeden hořák na propan s UV 

čidlem plamene. Spalováním VOC se snižuje koncentrace pod hranici 20 mg/Nm3 (vyjádřeno 

jako TOC). Vyčištěný odplyn odchází ze spalovacího prostoru druhou (výstupní) komorou a 

odevzdává svoje teplo keramické hmotě.  

Regenerační systém zajišťuje ca 95% zpětné využití tepla odcházejících spalin. Tímto se 

výrazně snižuje spotřeba podpůrného paliva v porovnání s jinými typy termických spaloven.  

Ventilátor spalovacího vzduchu (radiální ventilátor pro dopravu spalovacího vzduchu pro 

hořák) je dodán s tlumičem hluku na sání. 

7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN  ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO DOKONČENÍ  

2016 zahájení provozu lakovny 

8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ 

Kraj: Středočeský kraj 

Obec: Město Příbram 

9. VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE  § 9A ODST. 3 A SPRÁVNÍCH 

ORGÁNŮ ,  KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT  

 

Rozhodnutí  Příslušný správní úřad 

Rozhodnutí o změně využití stavby MěÚ Příbram, stavební úřad 

 

Povolení umístění stavby vyjmenovaného 

zdroje znečišťování ovzduší 

Krajský úřad Středočeského kraje 
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II. ÚDAJE O VSTUPECH 

1.  PŮDA 

Instalace lakovací linky do stávajícího průmyslového objektu není spojena se zábory půdy. 

Využit bude pozemek KN p.č. 2923/5 zastavěná plocha a nádvoří, na němž je umístěn 

průmyslový objekt (hala č.3) č.p. 520. 

2. VODA 

Spotřeba vody pro hygienické účely  

Realizací záměru se nezmění počet zaměstnanců společnosti. Nedojde tedy ke změnám 

spotřeby vody.  

Spotřeba (stavající i budoucí) vody pro hygienické účely a úklid činí 1 600 m3. 

Spotřeby vody – provoz 

Voda nebude pro technologické účely využívána, resp. spotřebovávána. V současné době 

je upravená (demineralizovaná voda) využívána jako medium v topných/chladících okruzích. 

K chlazení odparem v chladících věžích je spotřebováno 4 000 m3 za rok. 

Odpar se zvýší pouze částečně, 110kW požadovaného chladícího výkonu bude zajištěno 

jiným způsobem v uzavřeném chladícím okruhu bez odparu vody. 

Odhad zvýšení odparu chladící vody pro zbylý požadovaná výkon: 500 – 800 m3. 

 

3. OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ  ZDROJE 

Celkový příkon a energetická náročnost 

 Nominální Provozní 

Elektrický příkon 900 kW 540 kW 

Tepelný příkon 250 kW 140 kW 

Chladící příkon 285 kW 225 kW 

Stlačený vzduch 450 m3/hod 400 m3/hod 

Napětí  230/400 V /50Hz 

Stlačený vzduch  6 bar 

Demineralizovaná voda  4 bar 

Teplota topné vody  70/50 OC 

Teplota chladící vody  6 /12 OC 

Plyn 

Pro dodatečné spalování organických rozpouštědel bude používán propan. Ostatní ohřevy 

jsou elektrické, je využíváno odpadní teplo z technologie. 

Spotřeba  propanu v hořáku RTO bude maximálně 27 l/hod, při hmotnostním toku max. 6 

kg VOC/hod bude spotřeba cca 1,1 l/hod. Maximální spotřeba propanu 217,78 m3/rok. 
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Nafta 

K zásobování a expedici výrobků budou využívány nákladní automobily se vznětovými 

(dieselovými) motory. Přeprava je zajišťována externími dodavateli. Spotřeba nafty se 

nezmění. Pro účel posouzení záměru není vyčíslení spotřeby potřebné. 

Surovinové zdroje 

Do výroby budou vstupovat hotové výrobky – polymerní desky – vyrobené v navazujících 

výrobních prostorech (haly č. 1, 2, 4). Malý podíl povrchových úprav bude zaujímat lakování 

kompozitní materiálů (desek), za tímto účelem dovezených do areálu z jiných lokalit (cca 550 

t/rok). 

Povrchově bude upravována přibližně čtvrtina výrobků (plán výroby 13 600 t polymerních 

desek). 

S ohledem na různé tloušťky desek a specifické hmotnosti nelze uvádět roční produkci 

v m2, ale standardně pro statistiky používáme tuny(kg)/rok 

Výroba 2015 13.800 tun  polymerních desek 

Plán 2016  13.600 tun  polymerních desek 

Pro přepočet objemu výroby lakovaných desek z tun na m2 je použita průměrná tloušťka 

desky 2,4mm. 

Maximální roční produkce lakovaných desek 1 500 000 m2 

Z toho AL kompozity    200 000 m2  

Celková produkce v tunách za rok  4 100 t 

Laky a ředidla 

Oproti současnému stavu budou do výroby nově vstupovat materiály (suroviny) pro 

povrchovou úpravu, zejm. laky a ředidla.  

Tabulka 1: Předpokládané kalkulované spotřeby laku a rozpouštědla 

Popis Jednotka Množství 

obsah netěkavých látek/sušina - ONL hm.% 45 

měrná hmotnost laku kg/l  1,035 

měrná hmotnost ředidla kg/l  0,92 

měrná hmotnost suchého laku kg/l 1,16  

max. lakovaná plocha m2/hod 188 

max. lakovaná plocha za rok m2 1 512 605 

předpokládaný ONL po naředění  na požadovanou viskozitu % hm 40-42 

spotřeba laku kg/hod 5.8 

spotřeba laku za den kg/den  146,43 

spotřeba laku za rok kg 46 966 

spotřeba ředidla litry/hod 3,5-4  

spotřeba ředidla za rok kg 46 966 

spotřeba ředidla na čištění technologie litry/cyklus 40 

předpokládaný provoz hod 7560  

předpokládaný provoz RTO hod 8064 
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Popis Jednotka Množství 

počet čistících cyklů za rok 24 

spotřeba ředidla na čištění technologie za rok litry 960  

odpady z čištění - určeno k recyklaci mimo provozovnu litry  2000 

odhadovaný ONL v odpadním ředidle % hm  60-80 

S ohledem na to, že se jedná o technologický proces poléváním a pracovní prostředí není 

kontaminováno aerosoly, je nutné čistit pouze odkapové vany v polévací a odkapové zóně. 

Vany budou zhotoveny z nerezové oceli, jejíž celková plocha bude cca 25m2. Čistící cyklus při 

třísměnném provozu je stanoven jednou za týden, kdy se za pomoci procesního ředidla 

odstraní z van zbytkový povlak laku. Lak není v této fázi vytvrzen, v těchto zónách je 

zamezeno přístupu světla s UV složkou světelného spektra.    

Procesní rozpouštědlo rozpustí ulpělou vrstvu a je následně odčerpáno do sběrné 

nádoby. Předpokládaná spotřeba ředidla  pro jeden čistící cyklus se odhaduje do 40 litrů 

ředidla.  

Dodavatel laku odebírá tento roztok zpět k recyklaci. 

4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 

Nároky na dopravní infrastrukturu 

Výchozí stav 

Příjezd k areálu Polycasa je po účelové komunikaci odbočující z ulice Obecnická za 

železničním přejezdem při jízdě od ulice Evropská ve směru na Lhotu u Příbramě. 

Záměr z roku 2005 (výstavba hal č. 5 a 6 a instalace 3 výrobních linek do haly č. 4) počítal 

s výrobou 28 000 t desek za rok. Tomu odpovídalo i předpokládané množství granulátů pro 

výrobu. 

Zavážení granulátu do areálu je prováděno po silniční síti v cisternových vozech o 

nosnosti 23 tun. Pro výše uvedenou maximální roční výrobní kapacitu by bylo zapotřebí cca 

1220 cisteren za rok. Nicméně současný stav výroby je na přibližně poloviční úrovni. Tomu 

odpovídá návoz materiálu v cca 600 cisternách/rok (cca 2-3 za den). 

Expedice výrobků – desek – je uskutečňována silniční dopravou. Průměrná užitečná 

hmotnost vozidel činí cca 6 t. To znamená, že oproti provozu v minulých letech, kdy průměr 

činil 10 t, dochází k využití vozidel s nižší užitečnou hmotností. V roce 2005 byl předpokládán 

provoz na expedici (při maximální roční výrobní kapacitě) 2800 vozidel za rok. V posledních 

třech letech je průměrný počet vozidel na expedici 2 200 ročně. Expedice probíhá zejména 

v pracovní dny. Průměrný počet vozidel expedice denně je 10.  

Změny dopravy v souvislosti s potřebným zásobením laky a ředidly jsou zanedbatelné, 

neboť se jedná řádově o jednotky vozidel s četností zásobení 1 x 14 dní. 

Plánovaná maximální výrobní kapacita není dlouhodobě dosahována. Oproti uveřejněným 

informacím v roce 2005 kolísá roční produkce okolo 50 - 60% kapacity původního záměru. To 

znamená, že dříve publikované předpoklady o skladbě dopravy nebyly naplněny. Intenzity 

generované dopravy jsou nižší, než bylo přepokládáno (viz výše), zejména však došlo 

k poklesu průměrné užitečné hmotnosti vozidel. 

Průměrný denní počet vozidel generovaný provozem výrobního areálu pro stávající 

produkci je cca 12 vozidel za den. To odpovídá i predikci z roku 2005 s tím, jak již bylo 
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zmiňováno, že je využíváno více vozidel s menší nosností. Podíl na celkových intenzitách 

dopravy v ulici Obecnická činí 2,3% (při přepočtu na průměrnou denní intenzitu dopravy).   

Dopravou jsou dotčeny ulice Obecnická (silnice III/11811) a navazující veřejné 

komunikace, zejm. ulice Evropská (silnice I/18). 

Tabulka 2: Intenzity dopravy na dotčených komunikacích v obci Příbram dle celostátního sčítání 

dopravy v roce 2010 

Intenzity dopravy 2010 (sč.úsek: 1-2771 ) – ulice OBECNICKÁ, III/11811 

Intenzita dopravy pro hlukové a emisní výpočty  OA NA NS Celkem 

Roční průměr intenzit, den (06-18) voz/den 3489 421 93 4003 

Roční průměr intenzit, večer (18-22) voz/den 596 27 11 634 

Roční průměr intenzit, noc (22-06) voz/den 294 44 12 350 

 

Intenzity dopravy 2010 (sč.úsek: 1-1222 ) – ulice EVROPSKÁ, I/18 

Intenzita dopravy pro hlukové a emisní výpočty  OA NA NS Celkem 

Roční průměr intenzit, den (06-18) voz/den 10953 933 144 12030 

Roční průměr intenzit, večer (18-22) voz/den 2011 75 26 2112 

Roční průměr intenzit, noc (22-06) voz/den 808 102 26 936 

 

Výhledové dopravní podmínky na silniční síti 

Realizací záměru nedojde ke změnám intenzit generované dopravy. V případě povrchové 

úpravy AL kompozitů, budou tyto do areálu přiváženy nákladními automobily následně 

výrobky expedující. Využito bude oboustranné vytížení dopravních prostředků. 

V obecné rovině je možné na silniční síti uvažovat s postupným nárůstem intenzit 

dopravy. Předpoklady růstu dopravy vychází z publikace TP 225 Prognóza intenzit 

automobilové dopravy (Bartoš, 2012). Např. pro rok 2020 jsou udávány koeficienty růstu 

dopravy následovně (navýšení intenzit z roku 2010 na rok 2020: 

 Komunikace I. třídy  osobní automobily + motocykly 1,26 nákladní automobily 1,05 

 Komunikace III. třídy osobní automobily + motocykly 1,24 nákladní automobily 1,02 

Vývoj intenzit dopravy v ulici Obecnická a dále Evropská může být specifický (oproti 

obecně předpokládanému vývoji – viz výše), neboť bude ovlivňován dalším vývojem míry a 

způsobu využití průmyslové zóny (kapacita navazující průmyslové zóny Balonka není dosud 

naplněna). Podíl dopravy z areálu Polycasa na celkové dopravě na dotčených komunikacích 

bude pravděpodobně dlouhodobě mírně klesat díky obecnému růstu intenzit dopravy. 

Shrnutí 

Záměr neovlivní celkové intenzity dopravy na dotčených komunikacích. Jedná se o 

zařazení pracovního kroku, který zvýší užitnou hodnotu již dnes produkovaných výrobků.  

Nároky na jinou infrastrukturu (potřeba souvisejících staveb) 

Lakovací linka bude umístěna ve stávávající výrobní hale. Kromě nezbytných úprav v rámci 

hal, zejména vzduchotechniky, je součástí záměru instalace zařízení regenerativní termické 

oxidace. Ta je popsána na jiném místě této dokumentace – viz kapitola B.I.6. Popis 

technického a technologického řešení záměru. 

Nároky na jinou infrastrukturu nevzniknou. 
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Jako palivo pro RTO jednotku bude využit propan.  

Zásobník na propan bude umístěn v závislosti na požárním posouzení. Umístění bude 

upřesněno v dalším stupni projektové přípravy. 

III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

1. OVZDUŠÍ 

Množství a druh emisí do ovzduší jsou podrobně popsány v rozptylové studii 

(Albrechtová 2016), která je přílohou 1 dokumentace. Rozptylová studie vychází ze 

zpracovaného odborného posudku zdroje znečišťování ovzduší (Krayzel 2016). 

Provoz lakovací linky bude zdrojem fugitivních emisí VOC (TOC) – plošným zdrojem. 

Objem odchozí vzdušniny bude cca 20000 m3/hod, teplota bude cca 20°C a výšky výduchů 

nad terénem bude cca 8 m. 

Dále bude v provozu jednotka RTO, která bude zdrojem emisí TZL, CO, NOx a VOC (TOC). 

Palivem v jednotce RTO bude propan, vzhledem k tomu jsou emise TZL složeny ze 100 % 

PM10 a 100% PM2,5. Emise NOx jsou složeny s 95% NO a 5% NO2. Výška odkouření RTO je 13 

m, průměr komínu v koruně je 0,28 m, teplota spalin bude od cca 60°C do 145°C a objem 

odchozích spalin bude činit 2500 m3/hod. Fond provozní doby zdrojů bude 8064 hod/rok.  

Emise VOC ze skladu laků a ředidel jsou očekávány v zanedbatelném množství. 

Těkavou organickou látkou (VOC) je 1-metoxy-2-propanol, koeficient obsahu TOC ve VOC 

je 0,533. 

Tabulka 3: Emise z technologie – maximální  

Emise  
limit průtok hm.tok 

mg/m
3
 m

3
/hod g/hod 

Emise CO 100 

2500 

250,00 

Emise NOx 200 500,00 

Emise TZL – emisním faktotem 3 7,5 

Emise TOC výduchem za RTO 20 50,00 

emise VOC výduchem (koeficient obsahu TOC ve VOC je 

0,533)  

  

93,81 

Emise VOC fugitivně - 20%, 8064 hod ročně 1 829,30 

Emise VOC celkem v gramech za hodinu 1 923,11 

Emise VOC při 8064 hod/rok 15,508 tun 

Měrná výrobní emise 10,25 g/m
2 

Emise VOC fugitivně - 5%, 8064 hod ročně 457,32 g/hod 

 

EMISNÍ PARAMETRY LINIOVÝCH ZDROJŮ  

Liniovými zdroji znečišťování ovzduší budou nadále komunikace dotčené dopravou 

vyvolanou záměrem. S ohledem na nulovou změnu v intenzitách dopravy vlivem realizace 

záměru, nejsou emise z dopravy specifikovány.  

Stávající intenzity vyvolané dopravy jsou uvedeny v kapitole B.II. Údaje o výstupech – 

Nároky na dopravní infrastrukturu. 
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2. ODPADNÍ VODY 

Záměr provozu lakovací linky ve výrobní hale není zdrojem odpadních vod. 

Odpadní vody typu městských odpadních vod (splaškové vody)  budou nadále 

produkovány  v dosavadním množství cca 1 600 m3 za rok. Splaškové vody jsou odváděny do 

veřejné splaškové kanalizace. 

Záměrem se nezmění množství srážkových vod, s nimiž je nakládáno a způsob nakládání 

s nimi.  

3. ODPADY 

Odpady vznikající při instalaci 

Produkce odpadů při instalaci linky bude velmi omezena s ohledem na připravenost 

technologického celku k montáži. 

Přesný výčet odpadů a stanovení produkovaného množství nebylo v současné fázi 

přípravy záměru provedeno a není ani účelné.  

Je možné očekávat vznik odpadů ze skupiny odpadní obaly; absorpční činidla, čisticí 

tkaniny, filtrační materiály a ochranné oděvy jinak neurčené, případně dalších druhů odpadů.  

Při instalaci linky vznikne malé množství odpadů (úprava vstupních vrat, demontáž 

některých pomocných technologií souvisejících  s předešlou výrobou, atd.). 

Odpady vznikající při provozu 

Realizací záměru nedojde k významné změně v množství a druhové skladbě odpadů. 

Nově produkované odpady nebo změnu jejich množství uvádí tabulka. 

Tabulka 4: Změny v produkci odpadů 

Název odpadu 
Katalogové 

Číslo 
Kategorie Popis změny 

Plastové obaly 150102 O  

Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo 

obaly těmito látkami znečištěné 

150110 N navýšení 

množství 

5 000 kg 

Odpadní barvy a laky obsahující organická 

rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 

080111 N nově 

produkován 

cca 2 000 l 

Kaly z barev nebo z laků obsahující organická 

rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 

080113 N nespecifikováno 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových 

filtrů jinak blíže neurčených), čisticí tkaniny a ochranné 

oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

150202 N navýšení 

množství 

o cca 200 kg 

Zářivka a jiný odpad obsahující Hg 200121 N řádově jednotky 

kg/rok 

Jako způsob nakládání bude v souladu s právními požadavky upřednostňována 

regenerace, zpětné získávání nebo recyklace. 

Procesní rozpouštědlo rozpustí ulpělou vrstvu a je následně odčerpáno do sběrné 

nádoby. Předpokládaná spotřeba ředidla  pro jeden čistící cyklus se odhaduje na  20 až 40 

litrů ředidla. Dodavatel laku odebírá tento roztok zpět k recyklaci. 
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Ostatní kontaminovaný materiál , jako čistící textilie, papíry a jednorázové ochranné 

pomůcky budou likvidovány  v rámci   pravidel stanovených provozním řádem o nakládáním 

s nebezpečnými odpady, stejně jako s ostatními odpady produkovanými firmou Polycasa, 

které odebírá oprávněná firma k následnému zpracování a likvidaci. V této fázi se nedá 

odhadnout množství kontaminovaného textilního a  papírového materiálu, ale bude se jednat 

řádově o kilogramy na jeden cyklus. 

Při maximálním počtu čistících cyklů ročně se předpokládá vznik cca 200kg  tuhého 

čistícího materiálu  a 2000 l tekutého materiálu určeného k recyklaci.   

Odpady budou shromažďovány v souladu s požadavky právních předpisů a budou dále 

předávány oprávněné osobě.  

4. OSTATNÍ 

Hluk 

V rámci záměru nebudou provozovány významné zdroje hluku. 

Stacionární zdroje hluku  

Technologické zařízení lakovací linky bude situováno ve stávající výrobní hale. Hluk 

z provozu linky se ve vnějším prostředí haly výrazně neuplatní. Tato technologie nahradí již 

dříve povolenou jinou technologii s obdobnými akustickými parametry. 

Ve venkovním prostředí budou nově umístěny zdroje hluku - ventilátory, které jsou 

součástí zařízení RTO: 

- Ventilátor spalovacího vzduchu V3 - Radiální ventilátor pro dopravu spalovacího 

vzduchu pro hořák. Ventilátor je dodán s tlumičem hluku na sání 

- Procesní ventilátor V1 - Radiální ventilátor pro dopravu odplynů z lakovny do 

reaktoru.  

- Náběhový ventilátor V2 - Radiální ventilátor pro náběh technologie RTO na čerstvý 

vzduch.  

Ekvivalentní hladina hluku související s provozem zařízení bude mít úroveň 85 dB ve 

vzdálenosti 1 m od zdroje.  

V blízkém okolí areálu se nenacházejí chráněné venkovní prostory nebo chráněný 

venkovní prostor staveb ve smyslu zákona o ochraně veřejného zdraví1.  

Liniové zdroje hluku 

Za liniové zdroje hluku jsou považovány veřejné dopravní komunikace, jež budou 

využívány k obsluze areálu. V okolí realizace záměru se jedná o tyto komunikace (ve vztahu 

k chráněnému venkovnímu prostoru staveb pro bydlení): ulice Obecnická, Evropská. Provoz 

                                                 

1 Chráněným venkovním prostorem se rozumí nezastavěné pozemky, které jsou užívány k rekreaci, 

lázeňské léčebně rehabilitační péči a výuce, s výjimkou lesních a zemědělských pozemků a venkovních 

pracovišť. Chráněným venkovním prostorem staveb se rozumí prostor do vzdálenosti 2 m před částí 

jejich obvodového pláště, významný z hlediska pronikání hluku zvenčí do chráněného vnitřního 

prostoru bytových domů, rodinných domů, staveb pro předškolní a školní výchovu a vzdělávání, staveb 

pro zdravotní a sociální účely, jakož i funkčně obdobných staveb.  
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nákladních automobilů souvisejících se záměrem se bude podílet na celkovém stavu hlučnosti 

v okolí dotčených komunikací beze změny oproti současnému stavu.  

Záření, zápach ad. 

Záměr nebude zdrojem zápachu. VOC budou likvidovány v jednotce RTO. 

 

5. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE  

V souvislosti s realizací záměru nebudou prováděny terénní úpravy ani zásahy do krajiny. 
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ČÁST C - ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V 

DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 

DOTČENÉHO ÚZEMÍ  

Úvod 

Záměr je situován na levém svahu údolí Příbramského potoka v  nadmořské výšce 487 m 

n.m. Jedná se o plochy průmyslového areálu. V okolí se nachází zástavba průmyslové zóny.  

Územní systémy ekologické stability krajiny  

Areál nezasahuje do prvků územního systému ekologické stability. Územní systém 

ekologické stability je vymezen územním plánem města. 

Nejblíže ležícím prvkem ÚSES je východně od zájmového území ležící lokální biokoridor 

podél Příbramského potoka. Vzdálenost biokoridoru od areálu je přibližně 550 m. 

Zvláště chráněná území, evropsky významné lokality, ptačí oblasti  

Areál leží mimo zvláště chráněná území. Zájmové území není v blízkosti žádného území 

soustavy NATURA 2000.  

Přírodní parky 

Areál leží mimo území přírodních parků. 

Významné krajinné prvky 

V okolí areálu nejsou přítomny významné krajinné prvky. Mimo hranice areálu se nachází 

významný krajinný prvek - vodní tok a niva Příbramského potoka – ve vzdálenosti cca 550 m. 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu  

Nejedná se o území historicky, kulturně nebo archeologicky významné. Z hlediska 

možnosti archeologických nálezů je možné území specifikovat jako, na němž není reálná 

pravděpodobnost výskytu archeologických nálezů. V rámci realizace záměru nebudou 

prováděny zemní práce. 

Geologické poměry , nerostné suroviny 

S ohledem na charakter záměru není popis geologických poměrů uváděn. Záměr bude 

realizován v zastavěném areálu. Ten leží mimo sesuvná území, poddolovaná území, dobývací 

prostor nebo chráněná ložiska nerostných surovin. 

 

2. CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V  DOTČENÉM 

ÚZEMÍ 

Uváděny jsou informace v rozsahu relevantním zamýšlenému záměru. Instalace lakovací 

linky bude provedena ve stávající hale. 

Ovzduší a klima 

Klimatické podmínky 

Údaje o klimatu jsou převzaty z internetové prezentace obce Příbramě (dostupné na 

http://www.pribram-city.cz/index.php?vid=153).  
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„Město a nejbližší okolí náleží do klimatické oblasti mírně teplé - B. Zástavba vlastního 

města a níže položené části v jeho okolí (údolí Litavky, Příbramského a Obecnického potoka), 

náleží do klimatické podoblasti B5 - mírně teplá, mírně vlhká až vlhká, vrchovinná s ročním 

průměrem srážek 600 - 650 mm a průměrnou roční teplotou kolem 7 °C. V klimatickém 

členění území státu dle Quitta spadá tato část řešeného území do mírně teplé oblasti do 

okrsku MT3. ……… 

V údolí Příbramského potoka a Litavky se dík místní konfiguraci terénu vytvářejí špatně 

provětrávané klimaticky inversní kotliny s četnými výskyty mlh v chladnějším období roku. 

Základní klimatická data pro meteorologickou stanici Příbram: 

- průměrná roční teplota je 7,3 °C, 

- období s průměrnými teplotami nad 10 °C činí 149 dnů, 

- délka zimního období (s průměrnými teplotami pod 0 °C) činí 83 dnů, 

- průměrný roční úhrn srážek je 623 mm, 

- průměrný počet srážkových dnů činí 15,1 dne, z toho ve vegetačním období 10,0 dne, 

- počet dnů s mlhou je 46, 

- počet dnů se sněžením je 44, 

- počet dnů se sněhovou pokrývkou je 58, 

- průměrná relativní vlhkost vzduchu je 79 %, 

- průměrné roční trvání slunečního svitu je 1546 hodin, 

- průměrný roční úhrn slunečního záření je 3792 MJ/m2, 

- Langův dešťový faktor má hodnotu 85.“  

Tabulka 5: Průměrný měsíční běh srážek (v mm) teplot (v 
o
C) pro stanici Příbram  

  I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

srážky 38 36 36 49 66 67 73 69 49 48 39 41 

teplota -2,4 -1,4 2,3 6,6 12,0 15,3 17,0 16,1 12,6 7,3 2,0 -1,3 

 Zdroj: Internetové stránky města Příbrami (http://pribram.eu/zivot-ve-meste/zivotni-

prostredi/prirodni-podminky-pribrami.html) 

 Kvalita ovzduší 

Hodnocení úrovně znečištění v předmětné lokalitě je převzato z rozptylové studie.  

Pro hodnocení úrovně znečištění v lokalitě byla zvolena stanice imisního monitoringu 

monitoringu č. 1508 Příbram, která je od areálu vzdálena cca 1,4 jihovýchodním směrem.  

Základní hodinové, osmihodinové, denní, čtvrtletní a roční imisní charakteristiky zjištěné 

na výše uvedených stanicích za rok 2013 a 2014 jsou uvedeny v  tabulce na str. 17 rozptylové 

studie. 

Pro zájmovou oblast jsou níže uvedeny hodnoty stávajících imisních koncentrací 

znečišťujících látek z aktuálních map úrovní znečištění konstruovaných v síti 1 x 1 km, které 

jsou dostupné na webových stránkách ČHMÚ. Jedná se o průměrné hodnoty imisních 

koncentrací pro čtverce o velikost 1 km2 za předchozích 5 kalendářních let (2010 – 2014). 
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Tabulka 6: Imisní charakteristiky pětiletý klouzavý průměr ze sítě 1x1 km  

Pětiletý 

průměr 

Maximum ze 

čtverců 

427507, 

428507 

Repre-

zentativ-

nost 

Znečišťující látka 

Koncentrace [µg.m
-3

], pro BaP [ng.m
-3

] 

roční průměr 36. nejvyšší denní  4. nejvyšší denní 

2010- 

2014 

NO2 17,3   

PM10 24,7 43,2  

PM2,5 16,9   

SO2   19,3 

BZN 1   

BaP 1,4   

Koncentrace benzenu, NO2, částic PM10 a částic PM2,5 nepřekračují v řešeném území 

hodnoty imisních limitů pro ochranu lidského dle § 11 odst. 5 zákona č. 201/2012 Sb. Nad 

limitní hodnotou jsou hodnoty udávané ČHMÚ pro benzo(a)pyren. 

Hlukové zatížení území 

Akustická situace v území nebude záměrem významným způsobem ovlivněna.  

Hluk z liniových zdrojů 

Provoz výrobního závodu, resp. generovaná doprava se podílí na akustické situaci v okolí 

dotčených komunikací.  

Podle oznámení záměru pro jiný záměr v průmyslové zóně Balonka (Bělohlávek, 2015) se 

ekvivalentní hladina akustického tlaku v chráněném venkovním prostoru staveb v ulici 

Obecnická pohybuje v rozmezí cca 60 až 67 dB (se započtením korekce na odrazy dle ČSN 

ISO 1996-2). Pro posuzování hluku v ulici Obecnická je přípustné využití korekce pro starou 

hlukovou zátěž v souladu s nařízením vlády č. 272/2011 Sb. Situace v okolí ulice Evropská je 

obdobná, nicméně chráněné stavby zde leží ve větší vzdálenosti od komunikace. 

V chráněných venkovních prostorech staveb v okolí ulice Evropská jsou hodnoty hluku 

z dopravy se započtením korekce na odrazy dle ČSN ISO 1996-2 pod limitní hladinou 70 dB 

(včetně staré hlukové zátěže) v době denní. Tyto údaje odpovídají predikci uvedené 

v oznámení záměru pro výrobu polystyrenových skel (Dřevíkovský a kol., 2005) v tomto 

areálu: 

 

Zdroj: Oznámení záměru Výrobní komplex pro výrobu polystyrénových skel a distribuční centrum 

(Dřevíkovský a kol., 2005), str. 59 

Vlivem realizace záměru dojde k navýšení ekvivalentních hladin akustického tlaku pro 

denní dobu v chráněných venkovních prostorech staveb v okolí dotčených komunikací 

(dopravních tras). 

Hluk ze stacionárních zdrojů 

Přehled zdrojů hluku v areálu uvádí tabulka:  
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Zdroj: Oznámení záměru Výrobní komplex pro výrobu polystyrénových skel a distribuční centrum 

(Dřevíkovský a kol., 2005), str. 59  

V okolí areálu jsou splněny hygienické limitní hodnoty pro hluk z provozu stacionárních 

zdrojů hluku v areálu společnosti Polycasa s.r.o.  

Povrchové a podzemní vody 

Hydrologické poměry 

Areál leží v povodí Příbramského potoka, který protéká cca 550 m východním směrem. 

Příbramský potok je pravostraným přítokem Litavky, jejíž povodí je dílčím povodím Berounky.  

Území patří do oblasti s nižšími úhrny atmosférických srážek. V porovnání s republikovým 

průměrem (650 mm/rok) jde o území srážkově podnormální. 

Pozemek leží mimo záplavová území. 

Ochranná pásma 

Areál se nenachází v CHOPAV (chráněná oblast přirozené akumulace vod), CHKO 

(chráněná krajinná oblast) ani v prostoru ochranných pásem vodního zdroje. 

 

Další údaje o stavu životního prostředí v dotčeném zemí nejsou uváděny, neboť pro 

vyhodnocení vlivů záměru nejsou podstatné. Záměr je situován v zastavěném areálu ve 

stávající výrobní hale. Jeho realizací nemohou být některé složky či charakteristiky životního 

prostředí ovlivněny (např.  hydrogeologické poměry, fauna a flóra, krajina a její ráz. 

 

3. CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V 

DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ. 

Celkové zhodnocení kvality životního prostředí je provedeno v souvislosti 

s plněním/neplněním mezních (limitních) hodnot, popř. cílových limitních hodnot (např. 

cílových imisních hodnot) pro jednotlivé složky životního prostředí a ochranu veřejného 

zdraví: 

Kvalita ovzduší 

V území jsou s výjimkou benzo(a)pyrenu – viz dále - plnění imisní limity pro ochranu 

zdraví obyvatel. Výsledky imisního modelu ČHMÚ ukazují na překračování cílového imisního 
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limitu pro benzo(a)pyren. Vyšší koncentrace v území souvisí především s automobilovou 

dopravou ve městě. 

Hlukové zatížení 

Podél hlavních komunikací v obci Příbram je překračován základní limit (pro ochranu 

zdraví obyvatel před nepříznivými účinky hluku) 50/40dB ekvivalentní hladiny akustického 

tlaku v denní/noční době. Při dodržení těchto hodnot se nepředpokládá existence 

zdravotních rizik hluku pro exponované osoby. Zhoršená je situace podél ulice Husova a 

Rožmitálská přes Březové hory, kde je v chráněném venkovním prostoru staveb pro bydlení 

překračována v denní době hodnota 70 dB. Tato trasa není pro přepravu surovin a výrobků 

prakticky využívána. 

Převážná část vyvolané dopravy směřuje na ulici Evropská.  

Hodnot ležících vysoko nad doporučenými hodnotami pro ochranu zdraví obyvatel je 

v současné době dosahováno i v ulici Obecnická, kde je jediný výjezd z průmyslové zóny. 

Kvalita vod 

Kvalita povrchových vod nebude záměrem ovlivněna.  

Zátěž těžkými kovy a uranem 

V Příbrami a okolí je přítomna plošná kontaminace rizikovými prvky, jež způsobena 

historickou důlní a hutní činností v celém regionu. Tato skutečnost nemá k realizaci záměru 

žádný vztah. 

Ochrana přírody a krajiny 

Únosnost vlivů na ekosystémy a (v obecnější rovině) přírodu a krajinu přesahuje možnosti 

dokumentace záměru a ve vztahu k navrhovanému záměru není tento aspekt významný.  

 

Shrnutí: Kvalita životního prostředí obce je snížena a v některých aspektech lze zatížení 

hodnotit jako neúnosné. Kromě historické zátěže se v současnosti dominantně projevuje 

dopravní zatížení. Realizace záměru zátěž životního prostředí nezvýší. 
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ČÁST D – KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 

VLIVŮ ZÁMĚRU I NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ 

I. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA 

OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH 

VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

1. VLIVY NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ SOCIÁLNĚ EKONOMICKÝCH VLIVŮ  

Vlivy na veřejné zdraví 

Vlivy na zdraví v souvislosti se změnami v čistotě ovzduší  

Popis vlivů na zdraví obyvatel vychází ze studie Posouzení vlivů na veřejné zdraví, kterou 

vypracovala Ing. Olga Krpatová (příloha 2):  

„Z výsledků posouzení vlivů imisních škodlivin v ovzduší na veřejné zdraví vyplývají 

následující závěry:  

Vypočtené průměrné roční imisní příspěvky frakcí PM10 a PM2,5 a NO2 související 

s provozem posuzovaného záměru nebudou představovat zvýšené zdravotní riziko pro 

obyvatelstvo. Pozadí průměrných ročních imisních koncentrací frakcí PM10 a PM2,5 je spojeno 

s mírně zvýšenými zdravotními riziky na základě nejnovějších informací WHO, které vycházejí 

z výsledků evropských epidemiologických studií podobně jako na řadě míst v České 

republice. K bližšímu kvantitativnímu odhadu dlouhodobého vlivu suspendovaných částic 

frakcí PM10 a PM2,5 na lidské zdraví v rámci tohoto hodnocení byly využity výsledky projektu 

HRAPIE, které vycházejí z epidemiologických studií u velkých souborů obyvatel. Pozadí 

průměrných ročních imisních koncentrací NO2, které se pohybuje pod polovinou imisního 

limitu pro průměrné roční koncentrace NO2, nepředstavuje významnější riziko. Vzhledem 

k tomu, že v současné době nejsou k dispozici vztahy ke kvantitativnímu vyhodnocení 

chronického účinku NO2 na lidské zdraví, tak na základě doporučení WHO je riziko NO2 

vyhodnoceno na základě ročních průměrných koncentrací suspendovaných částic 

s předpokladem, že v tomto riziku je zohledněn i vliv dalších škodlivin ve venkovním ovzduší 

včetně NO2.  

Vypočtené hodinové imisní příspěvky NO2 nebudou představovat významné riziko 

akutních toxických účinků včetně započtení pozadí. 

Vypočtené osmihodinové imisní příspěvky CO nebudou představovat zdravotní riziko pro 

obyvatelstvo včetně započtení pozadí.  

Dominantním zástupcem TOC dle předložených bezpečnostních listů je 1-methoxy-2-

propanol. V případě 1-methoxy-2-propanolu neočekáváme významné riziko chronických, ani 

akutních toxických účinků z provozu posuzovaného záměru. Pozadí TOC není v lokalitě 

měřeno. Další zdroj 1-methoxy-2-propanolu není z areálu společnosti do ovzduší emitován.“  
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Vlivy na zdraví v souvislosti s hlukovou zátěží 

Vlivy v souvislosti s provozem stacionárních zdrojů hluku 

Souhrnné ekvivalentní hladiny akustického tlaku ze stacionárních zdrojů hluku (včetně 

areálové dopravy) vzhledem k velké vzdálenosti nejbližších chráněných venkovních prostorů 

staveb splní povolené limitní hodnoty pro stacionární zdroje hluku v době denní i noční. 

Vliv na zdraví obyvatel prostřednictvím změn hlukové zátěže je v souvisloti s provozem 

lakovny nulový. 

Vlivy v souvislosti s dopravou 

Podmínky provozu liniových zdrojů hluku nebudou realizací záměru změněny. Záměr 

neovlivní akustickou situaci podél dotčených komunikací. Vlivy záměru na zdraví obyvatel 

jsou v tomto ohledu nulové. 

Na základě provedeného akustického posouzení a vyhodnocení změn v kvalitě ovzduší u 

vybraných polutantů je možné vyslovit závěr, že realizace záměru znamená prakticky 

nezměněný expoziční scénář imisím hluku a polutantům ovzduší a tudíž lze ve výhledu 

očekávat, že se stávající úroveň rizika poškození zdraví obyvatel v daném území nezmění.  

2. VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA 

Vlivy na klimatické podmínky 

Záměr není spojen s vlivy na klimatické podmínky. 

Vlivy na kvalitu ovzduší 

Za účelem predikce změn v kvalitě ovzduší byla vypracována rozptylová studie – 

zpracovatelka Ing. Pavla Albrechtová (viz příloha 1). V následujícím textu jsou uvedeny hlavní 

výsledky: 

„Podle přílohy 2 k zákonu se jedná o vyjmenovaný zdroj 9.8. – Aplikace nátěrových hmot, 

včetně kataforetického nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9. až 9.14., 

s projektovanou spotřebou organických rozpouštědel od 0,6 t/rok.  

Rozptylová studie byla zpracována pro znečišťující látky, které mají stanoven imisní limit v 

bodech 1 až 3 přílohy č. 1 k zákonu, tedy pro suspendované částice (PM10 a PM2,5), NO2, CO, 

TOC (VOC) vyvolané provozem lakovací linky. 

Výpočet imisního zatížení byl vzhledem k použité metodice (SYMOS´97) proveden pro 

výšky 15m a 25 m, tedy nad střechy zástavby v  k.ú. Příbram.“ 

Zjištěné koncentrace vybraných znečišťujících látek: 

Hodnocení ochrany zdraví lidí 

 Suspendované částice PM10 a PM2,5 

 Průměrné denní koncentrace PM10 - nárůst imisních koncentrací bude ve 

vybraných referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 0,29 ug/m3 a 

ve výšce 25 m nad terénem o 0,32 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno 

v celém zájmovém území na jižním a jihovýchodním okraji areálu Polycasa.  

 Průměrné roční koncentrace PM10 a PM2,5 - nárůst imisních koncentrací bude 

ve vybraných referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 0,0048 

ug/m3 a ve výšce 25 m nad terénem o 0,0041 ug/m3. Maximální zatížení bylo 
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zjištěno v celém zájmovém území na jižním a jihovýchodním okraji areálu 

Polycasa. Ve vybraných referenčních bodech dojde k nárůstu o 0,02 %.  

 Oxid dusičitý NO2 

 Maximální hodinové - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 1,55 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 1,58 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území na jižním a jihovýchodním okraji areálu Polycasa. 

 Průměrné roční koncentrace - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 0,023 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 0,019 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území na jižním okraji areálu Polycasa. Ve vybraných referenčních 

bodech dojde k nárůstu o 0,1 %.  

 Oxid uhelnatý CO 

 Maximální osmihodinové - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 7,9 ug/m3 a ve výšce 25 m 

nad terénem o 7,0 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém zájmovém 

území na jižním a jihovýchodním okraji areálu Polycasa.  

 Celkový organický uhlík TOC – emisní limit 20% fugitivních emisí 

Poznámka zpracovatele dokumentace: Únik fugitivních je odhadován v reálném provozu 

na 5%. Z důvodu bezpečnosti predikce vlivu na lidské zdraví byl v rámci rozptylové studie 

proveden výpočet i pro maximální emise, odpovídající vyhláškou MŽP ČR č. 415/20012 Sb.  

stanovenému emisními limitu pro aplikaci nátěrových hmot s danou projektovanou 

spotřebou organických rozpouštědel. Maximální podíl hmotnosti fugitivních emisí a 

hmotnosti vstupních organických rozpouštědel je stanoven na 20%. 

 Maximální hodinové - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 90,6 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 92,8 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území severně od RTO na střeše haly Polycasa.  

 Průměrné roční koncentrace - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 0,99 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 0,97 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území od RTO na střeše haly Polycasa. 

 Celkový organický uhlík TOC – 5% reálný podíl hmotnosti fugitivních emisí 

 Maximální hodinové - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 24,4 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 26,2 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území ve výšce 15 m nad terénem severně od RTO na střeše haly 

Polycasa a ve výšce 25 m nad terénem na jižním okraji areálu Polycasa. 

 Průměrné roční koncentrace - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 0,27 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 0,27 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území severně od RTO na střeše haly Polycasa. 
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Hodnocení ochrany ekosystému 

 Oxidy dusíku NOx 

 Průměrné roční koncentrace - nárůst imisních koncentrací bude ve vybraných 

referenčních bodech ve výšce 15 m nad terénem o 0,041 ug/m3 a ve výšce 25 

m nad terénem o 0,041 ug/m3. Maximální zatížení bylo zjištěno v celém 

zájmovém území na jižním a jihovýchodním okraji areálu Polycasa.  

Souhrnný závěr rozptylové studie 

 Z výše uvedených údajů lze konstatovat, že v zájmovém území je dobrá kvalita 

ovzduší a nedochází zde k překračování limitů imisních koncentrací pro sledované 

polutanty. Informace byly převzaty z portálu ČHMÚ.  

 V lokalitě v k.ú. Příbram dochází ke zhoršeným rozptylovým podmínkám 

doprovázeným inverzemi po třetinu roku.  

 V zájmovém území se nachází souvislá městská zástavba s průměrnou výškou cca 15 

m nad terénem a cca 25 m na terénem pro bytové domy o cca 8 až 10-ti podlažích.  

 S výjimkou TZL byly imisní příspěvky ostatních znečišťujících látek modelovány pro 

emise rovné specifickým emisním limitům pro danou technologii, jak je uvedeno ve 

vyhlášce 415/2012 Sb. Jedná se proto o maximální imisní příspěvek k imisnímu 

pozadí v důsledku provozu lakovny. 

 Vypočtené imisní příspěvky pro vybrané znečišťující látky jsou nízké a kvalitu 

ovzduší v zájmovém území významně neovlivní. Maximální imisní příspěvky byly 

vypočteny v nejbližším okolí zdrojů a jedná se o koncentrace v kouřové vlečce.  

 Výpočty rozptylu emisí znečišťujících látek prokázaly, že po zprovoznění lakovací 

linky v k.ú. Příbram nebude pro hodnocení ochrany zdraví lidí tedy v obytné 

zástavbě ani při velmi nepříznivých rozptylových podmínkách imisní nárůst 

překračovat legislativou stanovené imisní limity. U žádné z hodnocených 

znečišťujících látek se nepředpokládá při součtu se stávajícím imisním pozadím 

překročení příslušných imisních limitů.“ 

Z hlediska vlivů na kvalitu ovzduší je realizace záměru přípustná, neboť záměr není 

spojen s významnými vlivy na kvalitu ovzduší v zájmovém území. 

3. VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI A EVENT. DALŠÍ FYZIKÁLNÍ A BIOLOGICKÉ 

CHARAKTERISTIKY 

Vlivy na hlukovou situaci 

Záměr provozu lakovací linky ve stávající výrobní hale neovlivní negativně akustickou 

situaci v okolí areálu. Nově budou osazeny ventilátory, které budou součástí RTO jednotky:   

- Ventilátor spalovacího vzduchu V3 - Radiální ventilátor pro dopravu spalovacího 

vzduchu pro hořák. Ventilátor je dodán s tlumičem hluku na sání 

- Procesní ventilátor V1 - Radiální ventilátor pro dopravu odplynů z lakovny do 

reaktoru.  

- Náběhový ventilátor V2 - Radiální ventilátor pro náběh technologie RTO na čerstvý 

vzduch.  

Ekvivalentní hladina hluku související s provozem zařízení bude mít úroveň 85 dB ve 

vzdálenosti 1 m od zdroje. Již z tohoto údaje je zřejmé, že s ohledem na vzdálenost a polohu 
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nejbližší obytné zástavby bude hluk z provozu u této zástavby na podlimitní úrovni (ve 

vzdálenosti 150 m prostý útlum vzdáleností na 48,8 dB, ve vzdálenosti 300 m útlum 

vzdáleností na 43,4 m dB).  

V blízkém okolí záměru, ležícího v průmyslové zóně, se nenachází žádná obytná zástavba. 

Nejbližší obytné objekty se nachází v ulici Obecnické v blízkosti okružní křižovatky a to ve 

vzdálenosti větší než 300 m od výrobní haly. Chráněný venkovní prostor těchto objektů pro 

bydlení je ovlivňován hlukem z dopravy, přičemž hluk z provozu areálu se zde žádným 

způsobem nemůže projevit. 

Souhrnné ekvivalentní hladiny akustického tlaku ze stacionárních zdrojů hluku vzhledem 

k velké vzdálenosti nejbližších chráněných venkovních prostorů staveb s rezervou splňují 

povolené limitní hodnoty pro stacionární zdroje hluku v době denní i noční. Provozem 

stacionárních zdrojů hluku hodnoceného záměru nedojde k negativnímu (nadlimitnímu) 

ovlivnění nejbližších chráněných venkovních prostor staveb pro bydlení. 

Stacionární zdroje nebudou zdrojem hluku s tónovým charakterem.  

Záměr neovlivní akustickou situaci podél dotčených komunikací, neboť se v důsledku jeho 

realizace nezmění intenzity generované dopravy.  

V průběhu výstavby nebudou provozovány významné zdroje hluku. V rámci instalace linky 

budou dovezeny jednotlivé dílčí celky, montáž bude provedena ve výrobní hale. 

Výstavba jednotky RTO nepředstavuje významný zdroj hluku. 

Ve fázi výstavby může dojít ke krátkodobému zvýšení hlučnosti v okolí haly, jež se však 

negativně neprojeví mimo areál oznamovatele. 

Vlivy - vibrace 

V rámci provozu záměru nebudou využívána zařízení, jež by byla zdrojem vibrací. 

4. VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY 

Vlivy na povrchové vody 

Změny kvality povrchových vod 

V důsledku realizace záměru nedojde ke změně v produkci odpadních vod. Nadále bude 

do kanalizace odváděno množství splaškových vod, odpovídající stávajícímu počtu 

zaměstnanců. 

Provoz lakovací linky ve výrobní hale není zdrojem odpadních vod. 

Vliv na povrchový odtok 

Realizací záměru nedojde ke změně povrchového odtoku. Rozsah zpevněných nebo 

zastřešených ploch se nezmění. 

Vlivy na podzemní vody 

Instalace linky ani výstavba (montáž) jednotky RTO nepředstavují zásah do terénu. Vliv 

výstavby na podzemní vody je nulový. 

Provoz lakovací linky neovlivní kvalitu a množství podzemních vod. Vliv provozu linky na 

podzemní vody je nulový.  
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5. VLIVY NA PŮDU  

Záměr je umístěn do stávající výrobní haly. Z uvedeného důvodu je vliv na půdy nulový. 

6. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

Záměr je umístěn do stávající výrobní haly, do horninového prostředí nebude při výstavbě 

zasahováno.  

Vliv záměru na přírodní zdroje je nepřímý. Pro lakování budou využity laky a ředidla. Jejich 

spotřeba je uváděna v kapitole C. Životním cyklem těchto produktů se předkládaná 

dokumentace nezabývá. Část výrobků oznamovatele v závodě v Příbrami je v současné době 

za účelem další povrchové úpravy převážena mimo areál. Uvedené přípravky jsou tedy již 

v současné době pro povrchovou úpravu využívány. Proto je vliv na přírodní zdroje 

v souvislosti se spotřebou přípravků pro povrchovou úpravu hodnocen jako nulový. Jako 

nevýznamná je hodnocena navrhovaná spotřeba propanu pro provoz jednotky RTO. 

7. VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 

Záměr je situován do zastavěného území. Linka bude instalována do stávající výrobní haly. 

Vliv na faunu a flóru je nulový.  

8. VLIVY NA KRAJINU 

Záměr je situován do zastavěného území výrobního areálu. Linka bude instalována do 

stávající výrobní haly.  

Jednotka RTO bude umístěna na místě stávajícího věžového zásobníku. Jednotka RTO je 

nižší, než stávající zásobník a pohledově se v dotčeném krajinném prostoru nijak neuplatní. 

Vliv na krajinný ráz je nulový. 

9. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY 

Záměr nebude mít vliv na hmotný majetek třetích stran a na kulturní památky. To vyplývá 

z charakteru záměru a jeho umístění do výrobního areálu a již existující výrobní haly. 

 

II. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A 

MOŽNOSTI PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Vlivy na obyvatelstvo (prostřednictvím vlivů na akustickou situaci a vlivů na ovzduší): se 

záměrem nejsou spojeny negativní vlivy na veřejné zdraví.  

 Změny v akustické zátěži podél dotčených komunikací budou nulové. Změny 

v akustické situaci vlivem provozu nového zdroje hluku budou zanedbatelné. 

 Změny v kvalitě ovzduší, spojené s provozem záměru, budou nevýznamné.  
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Vlivy na ovzduší 

Vyhodnocení významnosti potenciálního vlivu  

Velikost: pozitivní 

   zanedbatelný nebo nulový 

   negativní   

Frekvence:  výjimečně 

   občasně 

   běžně 

Pravděpodobnost:  velmi malá  

    malá  

    vysoká  

Vratnost: vratný 

   nevratný 

Doba trvání:    trvalý 

   dlouhodobý 

   krátkodobý 

Výsledná významnost vlivu: 

 potenciálně pozitivní vliv významný 

 potenciálně pozitivní vliv nevýznamný 

 nulový vliv 

 potenciálně negativní vliv nevýznamný 

 potenciálně negativní vliv významný 

Opatření podmiňující uvedené hodnocení: 

Instalace jednotky RTO dle projektové dokumentace. 

Vlivy na akustickou situaci 

Vyhodnocení významnosti potenciálního vlivu  

Velikost: pozitivní 

   zanedbatelný nebo nulový 

   negativní 

Frekvence:  výjimečně 

   občasně 

   běžně 

Pravděpodobnost:  velmi malá  

    malá  

    vysoká  

Vratnost: vratný 

   nevratný 

Doba trvání:    trvalý 

   dlouhodobý 

   krátkodobý 

Výsledná významnost vlivu: 

 potenciálně pozitivní vliv významný 

 potenciálně pozitivní vliv nevýznamný 

 nulový vliv 

 potenciálně negativní vliv nevýznamný 

 potenciálně negativní vliv významný 

Opatření podmiňující uvedené hodnocení: 

Nad rámec projektové dokumentace nejsou navrhována žádná opatření. Součástí projektu jednotky 

RTO je instalace tlumiče hluku na sání ventilátoru V3. 

 

Vlivy na vody: se záměrem nejsou spojeny negativní vlivy na povrchové vody a podzemní 

vody.  

Vyhodnocení významnosti potenciálního vlivu  

Velikost: pozitivní 

   zanedbatelný nebo nulový 

   negativní 

Frekvence:  výjimečně 

   občasně 

   běžně 

Pravděpodobnost:  velmi malá  

    malá  

    vysoká 

Vratnost: vratný 

   nevratný 

Doba trvání:    trvalý 

   dlouhodobý 

   krátkodobý 

Výsledná významnost vlivu: 

 potenciálně pozitivní vliv významný 

 potenciálně pozitivní vliv nevýznamný 

 nulový vliv 

 potenciálně negativní vliv nevýznamný 

 potenciálně negativní vliv významný 

Opatření podmiňující uvedené hodnocení: - 
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Vlivy na půdy: záměr nemá vliv na půdy. K záboru zemědělské nebo lesní půdy nedojde. 

Vyhodnocení významnosti potenciálního vlivu  

Velikost: pozitivní 

   zanedbatelný nebo nulový 

   negativní 

Frekvence:  výjimečně 

   občasně 

   běžně 

Pravděpodobnost:  velmi malá  

    malá  

    vysoká  

Vratnost: vratný 

   nevratný 

Doba trvání:    trvalý 

   dlouhodobý 

   krátkodobý 

Výsledná významnost vlivu: 

 potenciálně pozitivní vliv významný 

 potenciálně pozitivní vliv nevýznamný 

 nulový vliv 

 potenciálně negativní vliv nevýznamný 

 potenciálně negativní vliv významný 

Opatření podmiňující uvedené hodnocení: - 

 

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy: záměr nemá vliv na faunu a flóru. Záměrem nebude 

dotčeno nové území. 

Vyhodnocení významnosti potenciálního vlivu  

Velikost: pozitivní 

   zanedbatelný nebo nulový 

   negativní 

Frekvence:  výjimečně 

   občasně 

   běžně 

Pravděpodobnost:  velmi malá  

    malá  

    vysoká 

Vratnost: vratný 

   nevratný 

Doba trvání:    trvalý 

   dlouhodobý 

   krátkodobý 

Výsledná významnost vlivu: 

 potenciálně pozitivní vliv významný 

 potenciálně pozitivní vliv nevýznamný 

 nulový vliv 

 potenciálně negativní vliv nevýznamný 

 potenciálně negativní vliv významný 

Opatření podmiňující uvedené hodnocení: - 

 

Vlivy na krajinu: záměr není spojen s vlivy na krajinný ráz.  

Vyhodnocení významnosti potenciálního vlivu  

Velikost: pozitivní 

   zanedbatelný nebo nulový 

   negativní 

Frekvence:  výjimečně 

   občasně 

   běžně 

Pravděpodobnost:  velmi malá  

    malá  

    vysoká  

Vratnost: vratný 

   nevratný 

Doba trvání:    trvalý 

   dlouhodobý 

   krátkodobý 

Výsledná významnost vlivu: 

 potenciálně pozitivní vliv významný 

 potenciálně pozitivní vliv nevýznamný 

 nulový vliv 

 potenciálně negativní vliv nevýznamný 

 potenciálně negativní vliv významný 

Opatření podmiňující uvedené hodnocení: - 
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Vlivy na přírodní zdroje: záměr není spojen se zábory lesní nebo zemědělské půdy a 

s přímými vlivy na přírodní zdroje. Záměr bude využívat plyn a dále látky pro 

povrchovou úpravu (lakování). Míra spotřeby těchto zdrojů je přímo úměrná výkonu 

lakovací linky.  

 

MOŽNOST PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

S ohledem na geografickou polohu zájmového v rámci ČR a rozsah předpokládaných 

vlivů, jsou významné přeshraniční vlivy na životní prostředí nebo veřejné zdraví vyloučeny. 

III. CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI 

MOŽNÝCH HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Záměr není spojen s významnými environmentálními riziky. 

V rámci provozu lakovny bude nakládáno s těmito látkami: 

Lak Silfort UVHC 3000 

Lak bude dodáván v sudech o obsahu 216l/180kg.  

Provozní sklad bude, jako součást mísícího zařízení, umístěn v procesní zóně 

č.13  „Lakovací systém, rozvod, čerpadla, mísení“. Skladovou zásobu tvoří 2 sudy. 

Zásobovací sklad bude umístěn  mimo výrobní halu, dle požadavku plynoucího z požární 

zprávy. Umístění bude na základě uvedeného podkladu upřesněno v dalších stupních 

projektové přípravy. Zamýšlené skladované množství je 2160kg (3x4 sudy na euro paletách). 

Zásobovací sklad bude bude představován certifikovaným protipožárním kontejnerem 

(např. protipožární sklad DENIOS, typ BMC). 

Vybrané charakteristiky laku dle bezpečnostního listu: 

H-věty (podle nařízení GHS (nařízení (ES) č. 1272/2008) 

Standardní věty o nebezpečnosti pro fyzikální nebezpečnost 

H226  Hořlavá kapalina a páry 

Standardní věty o nebezpečnosti pro zdraví  

H317  Může vyvolat alergickou kožní reakci 

H319  Způsobuje vážné podráždění očí 

H336  Může způsobit ospalost nebo závratě 

Pokyny pro bezpečné zacházení - prevence 

P210  Chraňte před teplem/jiskrami/otevřeným plamenem/horkými povrchy. Zákaz 

  kouření 

P280  Používejte ochranné rukavice/ochranný oděv/ochranné brýle/obličejový štít 

Rizikové složky, jež musí být uvedeny na etiketě 

TRAACRYLATE  

 

 

R-věty 

R10 Hořlavý  

R36 Dráždí oči  
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R43 Může vyvolat senzibilizaci při styku s kůží  

R67 Vdechování par může způsobit ospalost a závratě  
 

Ředidlo metoxypropanol (Dovanol PM) 

Specifikace výrobce: 

  

Ředidlo bude dodáváno v sudech o obsahu 216l/190kg.  

Provozní sklad bude, jako součást mísícího zařízení, umístěn v procesní zóně 

č.13  „Lakovací systém, rozvod, čerpadla, mísení“. Skladová zásobu tvoří 2 sudy. 

Zásobovací sklad bude umístěn  mimo výrobní halu, dle požadavku plynoucího z požární 

zprávy. Umístění bude na základě uvedeného podkladu upřesněno v dalších stupních 

projektové přípravy. Zamýšlené skladované množství je 2280kg (3x4 sudy na euro paletách). 

Zásobovací sklad bude bude představován certifikovaným protipožárním kontejnerem 

(např. protipožární sklad DENIOS, typ BMC). 

H-věty (podle nařízení GHS (nařízení (ES) č. 1272/2008) 

Standardní věty o nebezpečnosti pro fyzikální nebezpečnost 

H226  Hořlavá kapalina a páry 

Standardní věty o nebezpečnosti pro zdraví  

H336  Může způsobit ospalost nebo závratě 

Pokyny pro bezpečné zacházení - prevence 

P210  Chraňte před teplem/jiskrami/otevřeným plamenem/horkými povrchy. Zákaz 

  kouření 

P280  Používejte ochranné rukavice/ochranný oděv/ochranné brýle/obličejový štít 

Rizikové složky, jež musí být uvedeny na etiketě 

1-Methoxypropan-2-ol 

R-věty 

R10 Hořlavý  

R67 Vdechování par může způsobit ospalost a závratě  

Přílohou dokumentace jsou bezpečnostní listy obou přípravků. 
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Lak i ředidlo představují látky nebezpečné vodám ve smyslu vodního zákona. Z tohoto 

důvodu s nimi bude nakládáno tak, aby nedošlo k jejich úniku a ohrožení povrchových nebo 

podzemních vod. 

Riziko představuje zejména manipulace při dopravě, naskladňování (jak laku, tak ředidla) a 

odvozu znečištěného ředidla. 

Uvedené otázky budou v souladu s požadavky vodního zákona řešeny havarijním plánem 

(dle požadavků vyhlášky č.450/2005 Sb., ve znění vyhlášky č. 175/2011 Sb.)  

Využití plynu není z hlediska environmentálních rizik problematické. Jedná se o běžné 

palivo. Hlavním rizikem při zacházení s ním je požár a výbuch. 

S ohledem na vlastnosti uvedených látek se na provoz nevztahují povinnosti vyplývající ze 

zákona č. 224/2015 Sb. (zákon o prevenci závažných havárií). 

 

IV. CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ A 

SNÍŽENÍ VŠECH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A POPIS KOMPENZACÍ, POKUD JSOU 

VZHLEDEM K ZÁMĚRU MOŽNÉ 

Uvedený výčet opatření odpovídá identifikovaným potenciálně negativním vlivům na 

životní prostředí. Výčet nelze chápat jako přehled požadavků právních předpisů. Výčet pouze 

indikuje nezbytné kroky vedoucí k tomu, že záměr je označen za přijatelný z hlediska vlivů na 

životní prostředí a veřejné zdraví.  

Navržena jsou následující opatření – řazeno z  hlediska složek životního prostředí a fáze 

realizace projektu: 

OPATŘENÍ VE VZTAHU K OCHRANĚ LIDSKÉHO ZDRAVÍ - KVALITA OVZDUŠÍ  

Nad rámec projektové dokumentace nejsou navrhována žádná opatření. Součástí projektu 

je instalace a provoz jednotky RTO pro likvidaci emisí těkavých organických látek. 

OPATŘENÍ VE VZTAHU K  OCHRANĚ LIDSKÉHO ZDRAVÍ - VLIVY NA AKUSTICKOU 

SITUACI 

Nad rámec projektové dokumentace nejsou navrhována žádná opatření. Součástí projektu 

jednotky RTO je instalace tlumiče hluku na sání ventilátoru V3. 

OPATŘENÍ VE VZTAHU K OCHRANĚ VOD 

Nakládání s látkami nebezpečnými vodám (lak, ředidlo) bude popsáno v havarijním plánu. 

Základními opatřeními je zabezpečení látek proti úniku.  

OPATŘENÍ VE VZTAHU K OCHRANĚ PŘÍRODY A KRAJINY 

Opatření nejsou navrhována, neboť záměr není spojen s těmito vlivy. 

OPATŘENÍ V  SOUVISLOSTI K NAKLÁDÁNÍ S NEBEZPEČNÝMI ODPADY 
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Ve vztahu k předpokládaným nebezpečným odpadům, s kterými bude nakládáno, nejsou 

vyžadovány podstatné úpravy stávajícího systému nakládání s odpady. Nakládání 

s nebezpečnými odpady se bude řídit platnou právní úpravou. 

  

V. CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ A 

VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

HODNOCENÍ VÝZNAMNOSTI VLIVŮ 

K vyhodnocení významnosti vlivů byla využita následující škála: 

Velikost vlivu - velikost vlivu je hodnocena na základě porovnání s příslušnými limitními 

hodnotami danými právními požadavky. Zvoleno bylo jednoduché třístupňové hodnocení: 

1. pozitivní – zlepšuje současný stav 

2. neutrální 

3. negativní - signalizuje překročení limitních hodnot, potenciální nesoulad právními 

požadavky 

Pravděpodobnost - očekávatelnosti výskytu jevu. Událost, která nemůže nastat, má 

pravděpodobnost 0 (0%), a naopak jistá událost má pravděpodobnost 1 (100%). Pro účely 

klasifikace vlivů použita stupnice (krajní poloha 0% je vyloučena) 

1. velmi malá (výskyt vlivu není očekáván, např. havarijní stav) 

2. malá 

3. vysoká 

Trvání  - doba, po kterou je předpokládán výskyt vlivu v závislosti na trvání podnětu, např. 

činnosti, stavby nebo technologie, která je příčinou vzniku vlivu. Pozn.: Není rozlišováno, 

zda-li je vliv bezprostřední nebo nastává s určitým časovým odstupem od podnětu. Škála: 

4. vliv trvalý 

5. vliv dlouhodobý  

6. vliv krátkodobý 

Frekvence – z hlediska četnosti a opakovatelnosti výskytu vlivu zde rozlišujeme: 

1. vliv s ojedinělým výskytem (např. havarijní událost) 

2. vliv s občasným výskytem (např. zvýšený odtok povrchových vod při intenzivní 

srážce) 

3. vliv s běžným výskytem četný (např. vlivy na akustickou situaci v souvislosti s 

dopravou) 

Vratnost – vliv může mít trvalé působení i po té, co přestal působit podnět daný vliv 

vyvolávající. Vliv, který je přímo spjatý s podnětem, jež ho vyvolává (např. akustické 

působení při stavebních pracích) je dočasný. 

Významnost - míra závažnosti účinku (vlivu). Škála: 

1. potenciálně pozitivní vliv významný 

2. potenciálně pozitivní vliv 

3. zanedbatelný až nulový vliv, 

4. potenciálně negativní vliv 

5. potenciálně negativní vliv významný 
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Opatření - aktivita (čin) prováděná za účelem snížení až zamezení nepříznivého vlivu na 

životní prostředí 

Vyhodnocení významnosti je provedeno na základě expertního úsudku.  

Podkladem pro vyhodnocení velikosti dílčích vlivů na kvalitu ovzduší a vlivů na veřejné 

zdraví byly rozptylová studie a studie vlivů na veřejné zdraví. Metodické postupy a východiska 

jsou popsány v rámci těchto studií (viz přílohy). 

VI. CHARAKTERISTIKA VŠECH OBTÍŽÍ (TECHNICKÝCH 

NEDOSTATKŮ NEBO NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH), KTERÉ 

SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 

Popis technického a technologického řešení záměru vychází z projektové dokumentace 

v dané fázi projektu. Zpracovateli dokumentace nejsou známy zásadní nedostatky nebo 

neurčitosti, které by negativně ovlivnily predikci vlivů. Níže jsou stručně popsány nejistoty 

spojené s vlastními metodami hodnocení vlivů na ovzduší a veřejné zdraví.  

PREDIKCE ZMĚN V KVALITĚ OVZDUŠÍ  

Každá rozptylová studie je do určité míry zatížena nejistotami, které vyplývají z použitých 

dat a postupů. Tyto nejistoty je potřeba mít na vědomí při dalším používání výsledků 

rozptylové studie.  

Modelové hodnoty představují stav, které by mohl v atmosféře nastat za souběhu 

nejméně příznivých podmínek (nejméně příznivá třída stability trvající beze změn alespoň 

jednu hodinu nebo celý den, vítr o nejméně příznivé rychlosti a vanoucí přímo na 

výpočtový/referenční bod). 

Příspěvky k průměrným ročním imisním koncentracím již respektují četnost výskytu tříd 

stability, směrů a rychlostí větru (viz větrná růžice) a také roční využití zdrojů. 

Nejistoty modelování jsou uvedeny na str. 16 rozptylové studie. 

Zásadním aspektem je skutečnost, že předpověď imisních koncentrací TOC vychází 

z teoretického podíl hmotnosti fugitivních emisí a hmotnosti vstupních organických 

rozpouštědel ve výši 20%, což je čtyřnásobek (400%) pravděpodobných reálných emisí. 

PREDIKCE VLIVU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

Nejistoty souvisí zejména s přesností předpovědi imisního modelu (viz výše). Dále je volen 

konzervativní přístup k odhadu inhalační expozice, kdy je předpokládáno, že obyvatelstvo 

bude imisním koncentracím ve venkovním prostředí vystaveno celých 24 hodin, což 

způsobuje zjevné nadhodnocení účinku. 

Další nejistoty jsou spojeny s použitím toxikologických dat ze zahraničních 

epidemiologických a klinických studií a extrapolace toxikologických dat ze zvířete na člověka. 

V lokalitě není známo pozadí specifických organických látek tj. 1-methoxy-2-propanolu.  

Ostatní nejistoty hodnocení vlivů na veřejné zdraví a podrobnosti o výše uvedených 

nejistotách jsou uvedeny na str. 11 Posouzení vlivů na veřejné zdraví. 
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ČÁST E - POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU (POKUD 

BYLY PŘEDLOŽENY) 

Záměr je předkládán v jedné projektové variantě, další varianty nejsou zvažovány.  

ČÁST F – ZÁVĚR 

Realizace záměru – provoz lakovací linky v hale č. 3 v areálu Polycasa s.r.o. -  není spojena 

s významnými negativními vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví. Potenciální negativní 

vlivy souvisí víceméně pouze s jedním aspektem provozu, kterým jsou emise VOC do ovzduší. 

Ke snížení emisí VOC bude využita jednotka regenerativní termické oxidace, kde budou emise 

VOC vysoce účinně sníženy na minimální hodnoty. Hlavní únik VOC do ovzduší představuje 

cesta fugitivní. Odhadován je únik cca 5% podílu hmotnosti fugitivních emisí ku hmotnosti 

vstupních organických rozpouštědel. Jak je doloženo ve studii Posouzení vlivů na veřejné 

zdraví, výsledná expozice obyvatel organickým látkám souvisejícím s provozem linky, nemůže 

negativně ovlivnit zdravotní stav populace v území. To samé je možné konstatovat i pro 

ostatní znečišťující látky. 

S realizací záměru nejsou spojeny změny intenzit vyvolané dopravy, neboť záměr umožní 

zvýšit užitnou  hodnotu stávajícího produktu. 

Jiné negativní vlivy na životní prostředí nejsou se záměrem spojeny, což souvisí 

s umístěním záměru ve stávající výrobní hale. 

 

ČÁST G - VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Dokumentace vlivů na životní prostředí slouží pro účely projednání vlivů záměru s orgány 

státní správy (úřady), samosprávou (Středočeský kraj a město Příbram) a veřejností. Proces 

posouzení vlivů řídí v daném případě Ministerstvo životního prostředí ČR.  

Záměrem je instalace lakovací linky do stávající výrobní haly v areálu oznamovatele firmy 

Polycasa s.r.o. Areál Polycasa s.r.o. leží v průmyslové zóně na severu Příbrami, vjezd do areálu 

je z ulice Obecnická (před garážemi). V hale byly do nedávné doby v provozu linky na výrobu 

polymerových desek. Výroba polymerních desek v jedné z hal (celkem je v areálu 6 hal) bude 

nahrazena lakovací linkou. 

Lakovány budou transparentní polymerní desky a hliníkové (AL) kompozity. Lakování 

probíhá metodou poléváním povrchu, kdy dochází k vytvoření tenké průhledné vrstvy 

odolného laku. Technické a technologické řešení je podrobně popsáno na str. 12 až 22 této 

dokumentace. 

Oznamovatel aplikací laku zvýší užitnou hodnotu části své výrobní produkce. Obdobné 

množství, které je ročně zamýšleno lakovat bylo doposud lakováno mimo areál, kam byly 

desky odváženy. 

Projektovaná kapacita je cca 1,5 mil. m2 povrchu desek za rok, z toho cca 200 tis. 

m2 hliníkové kompozitní desky. 

V rámci dokumentace vlivů záměru na životní prostředí je doloženo, že provoz lakovny 

v areálu firmy Polycasa s.r.o. nebude mít významný negativní vliv na zdraví obyvatele a životní 

prostředí.  
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Oproti současnému stavu bude do výroby nově vstupovat zejména materiál na lakování – 

lak a ředidlo. Roční spotřeba laku bude cca 46 t, spotřeba ředidla cca 47 t. 

Spotřeba vody se navýší pouze mírně a to v souvislosti se zvýšením odparu vody n 

chlazení chladících okruhů. 

Pro dodatečné spalování organických rozpouštědel (par z ředidel) bude používán propan. 

Propan bude využíván pro dosažení potřebné teploty pro účinné spalování těkavých 

organických látek v dopalovacím zařízení (jednotka RTO). Spotřeba  propanu v hořáku RTO 

bude maximálně 217,78 m3/rok. 

Z hlediska nakládání s odpady dojde ke změnám ve skladbě produkovaných odpadů a 

jejich množství. Tyto změny budou vyvolány hlavně nakládáním s laky a ředidly a jejich obaly. 

Záměr neovlivní celkové intenzity dopravy na dotčených komunikacích. Jedná se o 

zařazení pracovního kroku, který zvýší užitnou hodnotu již dnes produkovaných výrobků bez 

změny počtu nákladních automobilů na veřejných komunikacích.  

Realizace záměru – provoz lakovací linky v hale č. 3 v areálu Polycasa s.r.o. -  není spojena 

s významnými negativními vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví. Potenciální negativní 

vlivy souvisí víceméně pouze s jedním aspektem provozu, kterým jsou emise těkavých 

organických látek z laku a ředidla do ovzduší. Ke snížení těchto emisí bude využita jednotka 

regenerativní termické oxidace, kde budou emise VOC vysoce účinně sníženy na minimální 

hodnoty.  Zařízení RTO (tzv. dopalovák) bude stát vně haly. Odplyn z lakovny se dopravuje do 

jedné ze tří komor reaktoru, kde (za hoření) dochází k oxidaci par za vysokých teplot.  

Vlivy na ovzduší a obyvatele jsou hodnoceny v samostatných studiích, které jsou 

přílohami dokumentace. Výpočty rozptylu emisí znečišťujících látek prokázaly, že po 

zprovoznění lakovací linky nebude nárůst znečišťujících látek překračovat legislativou 

stanovené imisní limity. U žádné z hodnocených znečišťujících látek se nepředpokládá při 

součtu se stávajícím imisním pozadím překročení příslušných imisních limitů. Obdobný závěr 

je vysloven i ve vztahu k možným vlivům na lidské zdraví ve studii vypracované autorizovanou 

osobou. 

Jiné negativní vlivy na životní prostředí nejsou se záměrem spojeny, což souvisí 

s umístěním záměru ve stávající výrobní hale. 

Celkově je možné vlivy provozu lakovny označit za malé až zanedbatelné a záměr je 

doporučen k realizaci. 
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ČÁST H - PŘÍLOHY 

Seznam samostatných příloh dokumentace  

1 Rozptylová studie 

2 Posouzení vlivů na veřejné zdraví 

3 Odborný posudek podle § 11 odst. 8 zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší  

 

Seznam příloh zařazených ve svazku dokumentace 

4 Grafické přílohy 

4-1 Situace lakovací linky hale č. 3 (totožná s přílohou 5.3 v Odborném posudku) 

4-2 Model jednotky RTO u haly č. 3 (totožná s přílohou 5.6 v Odborném posudku)  

5 Bezpečnostní listy 

5-1 Bezpečnostní list – ředidlo 

5-2 Bezpečnostní list – lak 

Povinné přílohy dle zákona č. 100/2001 Sb. 

H1 Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací 

dokumentace  

H2 Stanovisko orgánu ochrany přírody o vlivu záměru na evropsky významné 

lokality a ptačí oblasti 

Plná moc pro zastupování v procesu posuzování vlivů na životní prostředí 
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